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II.Пояснительная записка
к показателям эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Турочакский район» за 2016 год и их планируемые значения на 2017-2019 годы

Турочакский район образован в 1922 году с центром в селе Турочак. Территория района расположена в северо–восточной части Республики Алтай и граничит на юге с Улаганским районом, на востоке с Кемеровской областью, на юго–востоке с Республикой Хакассия, на севере с Солтонским районом Алтайского края, на северо–западе с Чойским районом и с Красногорским районом Алтайского края. Районный центр с. Турочак расположен в 150 км от республиканского центра - г. Горно–Алтайска, в 200 км от г. Бийска. В состав района входит 9 сельских поселений, на территории которых расположены 32 села:
Земельный фонд в административных границах Турочакского района составляет 1106,014 тыс. гектаров или 11,85% от всей территории республики и на 98% покрыт лесом.
Численность постоянного населения района в 2016 году составила 12318 человек, около половины всего населения района сосредоточено в райцентре, а именно 5715 человек. За период 2016 года численность населения уменьшилась на 18 человек.
1. Экономическое развитие
(п.1) Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения в 2016 году составило 372,625 единицы, что на 11,84% выше уровня 2015 года или на 39,45 единиц. В планируемом периоде 2017-2019 гг. предполагается небольшой рост числа субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. чел. населения до 375,0 ед. к 2019 году. 
Данное увеличение можно отнести к тому, что в 2015 году Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Республике Алтай проводилось сплошное наблюдение субъектов малого и среднего бизнеса, по результатам которого в численность субъектов малого и среднего предпринимательства учитывались только те субъекты, которые предоставили отчетность.
За 2016 года МО «Турочакский район» в рамках муниципальной программы предоставлены субсидии на компенсацию части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам ООО «Артыбаш» в сумме 2002,0 тыс. рублей, микрозайм ООО «Артыбаш» в сумме 687,2 тыс. руб. и субсидия на компенсацию части затрат на приобретение оборудования в размере 280,0 тыс. руб. ООО «Артыбаш «Озеро и Человек».
Помимо финансовой поддержки, оказана и имущественная поддержка, так в 2016 году предоставлено земельных участков для субъектов малого и среднего предпринимательства под розничную торговлю 2 земельных участков, общей площадью 0,5 га.
 Кроме вышеуказанных видов поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства оказывалась консультационная и информационная поддержка.
 В отчетном году постоянно на сайт администрации размещалась информация, касающихся деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.
 Оказывалась консультационная помощь для обратившихся. Оказано более 150 консультаций.
(п.2) Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составил 8,792%, что ниже уровня прошлого года на 48,1%.
Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) малых предприятий снизилась на 59,1%, или на 240 человека и составила 166 человек.   На итоги 2015 года повлияла методика расчета на основе данных сплошного статистического наблюдения за деятельностью СМСП
Среднесписочная численность (без внешних совместителей) средних предприятий равна 0 так, как и в прошлом году.
 Среднесписочная численность (без внешних совместителей) крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила 1722 человек, что на 13,5%, или на 269 человек ниже, чем в 2015 году.    На снижение показателя повлияло проведение оптимизации штатной численности в бюджетных организациях района.
 (3) Объем инвестиций в основной капитал (за исключение бюджетных средств) по организациям, не относящимся СМП, в расчете на 1 жителя в 2016 году составил 59309,222 рублей, что по отношению к 2015 году, темп роста составил 336,5%. В 2017 году объем инвестиций планируется не ниже уровня 2016 года.
Всего объем инвестиций в основной капитал за счет бюджетных средств в 2016 году составил 829976 тыс. рублей, что к 2015 году составило 278,6%.
На рост показателя повлияла реализация на территории района таких проектов как: электроснабжение улиц Ключевая, Покровская, Весенняя, Юбилейная и Светлая в с. Турочак Турочакского района Республики Алтай; строительство станции фонового мониторинга в с. Яйлю; реконструкция (сейсмоусиление) общеобразовательной школы в с.Кебезень Турочакского района; Реконструкция (сейсмоусиление) общеобразовательной школы в с.Турочак Турочакского района (строительство); строительство гостиничного комплекса на берегу Телецкого озера.
В 2017 году будут реализовываться такие проекты как: строительство горнолыжного комплекса в рамках кластера «Золоте озеро», организации сбора лектехсырья на базе СПоК «Минор» (с. Бийка), реконструкция школы в с. Турочак, окончание строительства гостиницы на к. Самыш. В мае 2017 года администрация района будет участвовать в ярмарке инвестиционных проектов с презентацией вышеперечисленных проектов. Кроме того, на Инвестиционном портале Республики Алтай размещено 12 инвестиционных площадок и 3 проекта сопровождаются БУ РА «Агентство сопровождения инвестиционных проектов в муниципальных образованиях Республики Алтай». 
(п.4) Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2016 году составила 10,345%.
Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом составила 113948 га, при этом ее доля в общей площади территории района составила 10,345 %, что соответствует уровню, сложившемуся на 01.01.2016 г.  
Из общей площади территории муниципального района исключены земельные участки, которые не признаются объектами налогообложения, в соответствии со статьей 389 НК РФ 987552 га: земли лесного фонда – 843317 га; земли водного фонда - 10891га; земли запаса - 48506 га, земли особо охраняемых территорий и объектов (заповедник) – 84838 га.
Налогооблагаемая площадь земельных участков распределена по следующим видам:
Площадь земель сельскохозяйственного назначения 100365 га, из них: 
-57156 га земли перераспределения;
- 7302 га в собственности граждан;
- 10143 га в собственности юридических лиц;
- 25764 га неразграниченные земельные участки.
Земли населенных пунктов составляют 6897 га, из них:
- 1005 га в собственности граждан;
- 60 га в собственности юридических лиц.
- 5832 га не разграниченные земельные участки.
Земли особо охраняемых территорий и объектов 6686 га, из них:
- 6686 га земли рекреационного назначения. 
 (п.5) На территории района осуществляет деятельность 2 сельскохозяйственных организации (СПК «Артель «Турочак» и СПоК «Минор»). Доля прибыльных сельскохозяйственных организации составила 100%. В плановый период 2017-2019 годов доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий, в общем их числе, составит 100%.
Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий за 2016 г. в фактически действовавших ценах составил 304,537 млн. рублей (на душу населения 24,70 тыс.руб.), в том числе продукция животноводства – 176,054 млн. рублей, продукция растениеводства – 128,485 млн. рублей. 

(п.6) Протяженность муниципальных автомобильных дорог в 2016 году в Турочакском районе не изменилась и составила 313,8 км, в том числе с твердым покрытием 291,5 км. 
Из общей протяженности дорог не отвечает нормативным требованиям – 302,3 км или 96,3%. Отклонений к 2015 году не зафиксировано.
Доля протяженности автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием в 2016 году составила 92,9%., увеличилась на 6 п.п. по сравнению с 2015 годом (86,9%).  В 2016 году в ходе текущего содержания автомобильных дорого общего пользования местного значения было отсыпано (песчано - гравийного полотно) 18,8 км дорожной одежды в с. Турочак. 
 Доля дорог общего пользования местного значения в Турочакском районе, не отвечающих нормативным требованиям, к 2019 году не изменится и составит 302,3 км (96,3%).
(п.7) Среднегодовая численность населения, проживающего в населенных пунктах, имеющих регулярное автобусное сообщение с административным центром Турочакского района, В 2016 составила 11679 человек. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения, составила 5,3% от общей численности населения района, а именно Майское сельское поселение, Курмач - Байгольское сельское поселение и с. Сюря, Огни, Ново-Троицк, Яйлю, Советский Байгол с общей численностью 626 человек. К 2019 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, имеющих регулярное автобусное сообщение, уменьшится на 0,05% в основном за счет миграции населения внутри района и в связи с увеличением роста среднегодовой численности населения. 
(п.8) Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2016 году составила 20947,7 рублей, темп роста к 2015 году – 104,76%. Рост произошел за счет проведения мероприятий по оптимизации численности работников.
- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях района средняя зарплата работников составила 15 245 рублей, что на 6,4% выше по отношению к 2015 году. Рост показателя связан с ростом минимального размера оплаты труда;
-   в муниципальных общеобразовательных учреждениях 18 205,4 рублей, темп роста к 2015 году 3,6%. Рост показателя также связан с ростом минимального размера оплаты труда. 
В том числе учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 20 144,9 рублей, по отношению к 2015 году произошло снижение показателя на 0,7% по причине необходимости введения дополнительных штатных единиц для обеспечения реализации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья (преподаватели надомного обучения, психологи, логопеды, дефектологи и т.д.). Произошло увеличение штатной и средней списочной численности педагогических работников общеобразовательных учреждений муниципального образования «Турочакский район» в результате чего произошло снижение показателя средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений, в том числе   учителей.
В соответствии с Указом Президента РФ от 07 мая 2012 года в течение планового периода 2017-2019 годов понижение уровня средней заработной платы работников образовательных учреждений района не ожидается.
- По итогам 2016 г. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства составила 15577,1 руб. (в 2015 г.-14696,3 руб.). Темп роста составил 103,1%. Рост показателя обусловлен приведением в соответствие численности работников культуры (исключение прочего персонала из штатной численности), фактически заработная плата не увеличилась.
- По итогам 2015 г. среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 33585,4 руб. Увеличение показателя в 3 раза по отношению к 2015 году обусловлено приведением в соответствие с международной методикой расчета средней заработной платы (исключением прочего персонала). Роста реальной заработной платы не произошло.
 В плановом периоде до 2019 года увеличения заработной платы не планируется.
II. Дошкольное образование
(п.9) Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила в 2016 году – 56,28%. Показатель увеличился на 8,81 п.п. 
Увеличение произошло в результате увеличения численности детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях с 695 человек в 2015 году до 824 человек – в 2016 году. Этому способствовало:
-открытие новой группы кратковременного пребывания детей в МОУ «Тондошенская ООШ» на 4 места.
-открытия групп семейного воспитания, их стало 13
- открытия частного детского сада «Счастливое детство» в селе Иогач в октябре 2016 года, который посещают 9 детей, имеются свободные места;
- организации групп кратковременного и полного пребывания детей в селах, где отсутствуют дошкольные учреждения или имеется большая очередь в действующие детские сады (с.Иогач, с,Артыбаш,с.Кебезень, с.Бийка, Озеро-Куреево, с.Тулой, с.Турочак, с.Яйлю, с.Курмач-Байгол). В 2017 – 2018 гг. планируется продолжить работу групп кратковременного и полного пребывания детей.
- открытия групп семейного воспитания детей в селах Кебезень, Иогач, Яйлю, Озеро-Куреево, Курмач-Байгол. В 2015г. групп семейного воспитания стало 9, в 2016г. уже функционировало 13 групп, в 2017 г. открыта 1 группа, планируется открытие еще группы семейного воспитания.
(п.10) Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, составила в 2015 году – 9,768%. Увеличению показателя на 1,502 % способствовало:
- стремление родителей дать своим детям дошкольное образование в результате модернизации дошкольного образования;
 с 1 января 2016 года осуществляется 100% охват детей 3-7 лет дошкольным образованием. Достигнуто это за счет:
- открытия частного детского сада «Счастливое детство» в селе Иогач в октябре 2016 года, который посещают 9 детей, имеются свободные места;
- организации групп кратковременного и полного пребывания детей в селах, где отсутствуют дошкольные учреждения или имеется большая очередь в действующие детские сады (с.Иогач, с,Артыбаш, с.Кебезень, с.Бийка, Озеро-Куреево, с.Тулой, с.Турочак, с.Яйлю, с.Курмач-Байгол). В 2017 – 2018 гг. планируется продолжить работу групп кратковременного и полного пребывания детей.
- открытия групп семейного воспитания детей в селах Кебезень, Иогач, Яйлю, Озеро-Куреево, Курмач-Байгол. В 2015г. групп семейного воспитания было - 9, в 2016г. уже функционировало 13 группа, в январе 2017г. открыта еще 1 групп, в 2017 году планируется открытие еще группы семейного воспитания группы.
(п.11) Доля муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общей численности процентов муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений составила в 2016 году – 0% (2015 год – 27,273%). 
Снижение показателя до 0% обусловлено приведением в соответствие количества МДОУ (отчёт РИК-85 (счет не объектов, а учреждений)).
 Всего в районе 8 муниципальных дошкольных образовательных учреждений (2015 год – 11 ед.): МДОУ «Родничок», МДОУ «Берёзка», МОУ «Турочакская СОШ», МОУ «Бийкинская СОШ», МОУ «Дмитриевская СОШ», МОУ «Кебезенская СОШ», МОУ «Иогачская СОШ» и МОУ «Тондошенская ООШ». Являясь юридическими лицами, школы имеют при себе филиалы в виде муниципальных дошкольных образовательных учреждений и группы кратковременного пребывания детей. 
Муниципальные дошкольные образовательных учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в Турочакском районе отсутствуют. 
III. Общее и дополнительное образование
(п.12) С 2016 года данный показатель не учитывается.
(п.13) Доля выпускников, не получивших аттестаты 2016 года остается на уровне 2015 года равен нулю, все выпускники 11 классов окончили школу, получили аттестаты.
В форме экстерна проходят итоговую аттестацию, как правило, выпускницы, вышедшие замуж и родившие ребёнка. За последние три года выпускников такой категории в районе не было.
(п.14) На основании проведённого анализа по оснащённости общеобразовательных учреждений выяснилось, что три из шести общеобразовательных учреждения соответствует современным требованиям обучения. Таким образом, доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 50,0%. Увеличение показателя на 16,66 п.п. обусловлено проведением оснащения МОУ «Кебезенская СОШ» В плановом периоде до 2019 года изменений не планируется. 
(п.15) Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в отчетном году составляет 33,333% и к 2019 году сократиться до 16,667%, за счет проведения ремонта школы в с. Турочак.  Показатель снизился к аналогичному уровню 2015 года на 66,66 п.п. за счет проведения капитального ремонта Кебезенской СОШ.
 (п.16) Доля детей первой и второй группы здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила в 2016 г. 70,27%. Увеличение показателя к 2015 году на 0,465%. Численность детей первой и второй группы здоровья, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях поддерживается в результате организации горячего школьного питания, витаминизации продуктов питания и конструктивного подхода к физкультуре и спорту в муниципальных общеобразовательных учреждениях района, продолжает увеличиваться общее количество школьников в районе. На плановый период ожидается понижение показателя.
 (п.17) Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составила 28,023%. Увеличения показателя на 1,63 п.п. по отношению к 2015 году связано с ростом числа обучающихся во вторую смену на 22 человека.
Число обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену составило 591 человек. 
В прогнозном периоде планируется снижение численности обучающихся во вторую смену за счет ввода школы в с. Турочак. 
 (п.18) Общий объём расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2015 году составляет 150 710,0 тыс. рублей, а в 2016 году - 156 356,0 тыс. рублей.  Наблюдается рост показателя на 3,7 %. В расчете на 1 обучающегося расходы составили 74 137 рублей. Рост произошел за счет увеличения норматива Федерального государственного общеобразовательного (рост заработной платы, учебных расходов и введены новые ставки).
(п.19) Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы, в общей численности детей данной возрастной группы в 2016 году составила 81,893%, снижение показателя на 5,98%, произошло за счет снижения количества детей, получающих услугу дополнительного образования на 139 человек. Дети в возрасте 5-6 лет, которые получали дошкольное образование за счет дополнительного образования в 2016 году, были учтены в отчете (РИК-85), как получающие дошкольное образование. ( УТОЧНИТЕ!!!  К 2019 году показатель сохранится на уровне 2016 года.
IV. Культура
(п.20) Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности: 
-клубами и учреждениями клубного типа: Фактически в районе 19 клубных учреждений культурно-досугового типа (структурных подразделений), из них 11 СДК, 7 СК,1 «Дом Творчества и Досуга» в них посадочных мест- 1836 ед. Уровень обеспеченности в 2016 г. составил 100,82%.
Нормативная потребность в зрительских местах в клубах и учреждениях клубного типа в Турочакском районе в 2016г. составляет 1821 ед.
-библиотеками: Фактически в районе организовано 13 библиотек с учетом потребностей и обеспеченности библиотеками в расчете на численность населения района, степени удаленности данных учреждений от мест проживания населения. Исходя из методики расчета по норме должно быть 15 библиотек в районе. По факту в отчетном периоде обеспеченность населения библиотеками составила 88,667%. 
В настоящее время на территории Турочакского района находится 13 общедоступных библиотек (структурные подразделения). Согласно «Модельного стандарта деятельности общедоступных библиотек РА» 2015 года на территории каждого крупного поселка, района (750-1000 жителей), удаленных на 5 и более километров должно располагаться не менее одной общедоступной библиотеки.
В других поселениях организуется нестационарная библиотечная сеть, которая является предметом заботы не только руководства центральной библиотеки, но и районных органов управления культурой, а также сельской администрации (помещение, транспорт, выполнение графика обслуживания).
 В труднодоступных (северных) и удаленных поселениях с количеством жителей 200 и более допускается открытие и содержание стационарной библиотеки. Кроме того, если библиотека ведет надомное обслуживание ветеранов войны и труда, инвалидов, то норматив населения на одну библиотеку может быть уменьшен (но не менее 150 жителей).
В соответствии с названными нормативами в Турочакском районе для доступности библиотек правомочно открытие библиотек в Артыбаше (554 жителя), в Тулое(223 жителя, 10км. До с. Кебезень). Размер книжных фондов библиотек в сельской местности определяется из расчета 4-9 книг на 1 жителя зоны обслуживания. В Турочакском районе средняякнигообеспеченность на 1 жителя составляет 9 книг.
По паркам культуры и отдыха нулевые показатели, так как в муниципальном образовании парков культуры и отдыха нет. 
 (п.21) В Турочакском районе отсутствуют учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта. Общее количество муниципальных учреждений культуры в районе – 32 единицы.
  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры, составила 0%. Изменение произошло в связи с отсутствием заключения о признании объектов аварийными, непригодными к эксплуатации.
 (п.22) Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности – 0. 
На территории муниципального образования «Турочакский район» в 2016 г. к объектам культурного наследия отнесено 12 объектов: Барельеф В.И. на скале (Иконостас); Обелиск павшим землякам ВОВ (с. Бийка), Мемориал Славы «Никто не забыт, ничто не забыто» (с. Турочак), Памятник погибшим воинам ВОВ (с. Кебезень), Обелиск погибшим воинам в ВОВ (с. Верх-Бийск), памятник герою Гражданской войны Морозову И.Е. (с. Дмитриевка), Памятник героям-землякам павшим в гражданской войне (с. Озеро-Куреево), Обелиск павшим землякам в ВОВ (с. Курмач-Байгол), Памятник погибшим воинам в ВОВ (с. Артыбаш), Наскальные изображения, эпоха неолита (южнее с. Турочак), Обелиск павшим землякам в ВОВ (с. Майск), Обелиск павшим землякам в ВОВ (с. Дмитриевка). Указанные выше объекты не требуют консервации или реставрации, находятся в удовлетворительном состоянии, объекты, возведенные в честь победы в ВОВ, отремонтированы в 2015 г.
V. Физическая культура и спорт
(п.23) Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2016 году уменьшилась с 3272 до 3147 из-за того, что в с. Турочак была закрыта МОУ «Турочакская СОШ». В данный момент уроки физвоспитания ведутся в зале ДЮСШ, поэтому нет возможности проводить занятия физической культурой и спортом взрослого населения с. Турочак, т.к. нет свободного времени в спортивном зале из-за учебного процесса образовательной школы и ДЮСШ. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2016 году составила 25,548 %, к 2019 году планируется достичь 26,613%.
 (п.23.1) Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся в 2016 году составила 39,7%, по сравнению с 2015 – 27,88%. Увеличение произошло за счет открытия 3 спортивных клубов, увеличения детей, занимающихся в ДЮСШ, увеличения численности детей в общеобразовательных организациях кружков и секций.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
(п.24) Площадь всего жилищного фонда на конец 2016 года (за исключением служебного жилищного фонда федеральных органов исполнительной власти, в которых законодательством Российской Федерации предусмотрена военная и приравненная к ней служба) составила 235 300 кв.м. Увеличение на 3,24% связано с ростом ввода индивидуального жилья.
Численность постоянного населения составила 12330 человек, увеличилась на 25 человек по отношению к 2015 году. 
Общая площадь жилых помещений в жилых домах, построенных населением в 2016 году, составила 7460 кв. м., рост по отношению к 2015 году в 2,3 раза. Рост ввода жилья обусловлен участием в программе переселения из аварийного жилья и работой специалистов с жителями по вводу.
(п.25) Площадь земельных участков, предоставленных для строительства 2016 году, составила 21,236 га в расчете на 10 тыс. человек населения. Общая площадь земельных участков, предоставленных для строительства, составила 26,159 га, в том числе для жилищного строительства – 20,324 га. 
Снижение площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения к 2019 году до 20,161 га обусловлено ограниченностью земельных ресурсов. Расширение границ населенных пунктов в период до 2019 года не планируется.
Всего в 2016 году действует 1010 договоров аренды, в том числе в течение 2016 года было заключено 70 договора аренды, а именно:
- предназначенные для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства – 60 земельных участков общей площадью 15,69 га;
- объектов рекреационного назначения, промышленных объектов, объектов торговли, индивидуальные гаражи – 4 земельных участков, общей площадью 4,46 га;
- для сельскохозяйственного производства, сенокошения, размещения пасеки, ведения КФХ – 4 земельных участков, общей площадью 13,74 га;
- прочие - 2 земельных участков, общей площадью 0,52 га.
В соответствии Законом Республики Алтай от 10.11.2015 г. № 68 "О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков на территории Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Алтай" было предоставлено 9 земельных участков общей площадью 2,06 га из них:
 Многодетным семьям с тремя и более детьми в возрасте до 18 лет – 2 земельных участка площадью 0,45 га;
 Молодым семьям, возраст супругов в которой не превышает 35 лет – 4 земельных участка площадью 0,95 га;
 Гражданам, являющимся ветеранами боевых действий – 1 земельный участок площадью 0,20 га;
 Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов - 1 земельный участок площадью 0,22 га; 
Лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны - 1 земельный участок площадью 0,24 га.
По состоянию на 01 января 2017 года количество граждан, состоящих в очереди и имеющих право на получение земельного участка в собственность в рамках реализации Закона Республики Алтай от 10.11.2015 г. № 68 "О бесплатном предоставлении в собственность отдельным категориям граждан земельных участков на территории Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Алтай ":
 Многодетные семьи с тремя и более детей в возрасте до 18 лет – 77;
 Молодые семьи, возраст супругов в которой не превышает 35 лет – 212;
 Граждане, являющиеся ветеранами боевых действий – 18;
 Инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов –51;
 Лица, проработавшие в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны – 5;
 Граждане, состоящие в общей очереди на получение земельного участка, которые не относятся ни к одной из льготных категорий – 547.
 (п. 26) В 2016 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства жилья, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 3 лет отсутствовала. Уменьшение показателя на 100% вызвано неправильным расчетом в предыдущие годы.
В 2016 году площадь земельных участков, предоставленных для иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет составила 125000,0 кв. м., снижение по отношению к 2015 году составило на 82,8 %.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
(п. 27) Общее количество многоквартирных домов на территории района на конец 2016 года составило 7 ед.  (в 2015 году- 9 домов). Уменьшение произошло в связи со сносом 2 МКД, признанных аварийными в рамках реализации программы «Переселение граждан из аварийного ветхого жилья на территории Республики Алтай».
 В 2017- 2019 гг. уменьшение количество многоквартирных домов не планируется. 
Способ управления многоквартирными домами 100% осуществляется собственниками жилья, проживающих в данных многоквартирных домах. Ранее действовавший Федеральный закон от 15 июня 1996 г. № 72-ФЗ «О товариществах собственников жилья» предусматривал возможность непосредственного управления многоквартирным домом при незначительных размерах дома и ограниченном количестве собственников помещений. В частности, помещений в доме должно было быть не более четырех, а собственников от двух до четырех. Только тогда разрешалось применять данный способ управления. Ныне действующий ЖК РФ не ограничивает число собственников для данного способа управления. 
 (п. 28) Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло, -газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2016 году составила 60%.
Общее число организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Турочакского района в 2016 году – 5 единиц (ООО «Солнечная энергия+», ООО «Теплострой Алтай», МАУ «Телесеть», БУ «Коммунальщик" и МКУ «ДХУ»)
Количество организаций, оказывающих услуги в сфере ЖКХ по договорам концессии в 2016 г. – 2 ед. (ООО «Солнечная энергия+» (электроснабжение) и ООО «Теплострой Алтай» (услуги теплоснабжения)).
(п. 29) Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 51,961%, что выше показателя 2015 года на 0,32 п.п. за счет увеличения на 5 многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию.
(п. 30) Доля населения, получившего жилые помещения и улучшавшего жилищные условия в 2016 г., в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 8,943%, снижение по отношению к 2015 на 3,5 п.п.
 По состоянию на 01 января 2017 год в Администрации муниципального образования «Турочакский район» на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 369 человек, из них:
· 15 ветеранов боевых действий; 
· 23 инвалида и семьи, имеющие детей-инвалидов;
· 3 северных переселенца;
· 60 семей, имеющих трех и более детей;
· 222 молодые семьи.
Всего в 2016 году улучшили свои жилищные условия 9 семей (33 человека), что ниже аналогичного уровня прошлого периода на 41,1% (23 чел.). Снижение показателя в первую очередь связано с уменьшением финансирования федеральных и республиканских программ. 
В соответствии с Положением о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей имеющих детей-инвалидов предоставлена социальная единовременная денежная выплата ветерану боевых действий в размере 609,2 тыс. рублей.
В 2016 году 2 многодетные семьи стали участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». Объем расходов на реализацию данной программы составил 945 504 рублей.
За прошедший год по Федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» 5 семей получили субсидии на улучшение своих жилищных условий, из них 2 семьи многодетные. На эти цели из федерального и республиканского бюджета выделено 2 436,0 тыс.  рублей. 
Предоставлено 1 жилое помещение по договору социального найма, гражданину, состоящему на учете в качестве нуждающегося в жилом помещении.
VIII. Организация муниципального управления
(п. 31) Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением постпулений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2016 году составила 43,828%. Темп роста к аналогичному уровню 2015 года составил 39,9%.
Сумма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в 2016 году составила 110 001 406,19 рублей., темп роста к 2015 году составил 124,43%
Общий объем собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2016 году составил 250 982 787, 170 рублей, снижение составило 88,92%.  

Рост поступлений доходов обоснован увеличением поступлений по налогу на добычу полезных ископаемы рост на 12230,74 тыс. рублей (12,75 % от суммы налоговых поступлений) по акцизам на нефтепродукты рост на 2970,77 тыс. рублей (3,1 % от суммы налоговых поступлений) налог на доходы физических лиц рост на 1245,21 тыс. рублей (1,3 % от суммы налоговых поступлений), доходы от продажи материальных и нематериальных активов рост на 1749,66 тыс. рублей (15,60 % от суммы неналоговых поступлений), доходы от использования имущества рост 1665,71 тыс. рублей (14,86 % от суммы неналоговых поступлений). 
 (п.32) Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности на конец 2016 года составила 452109 тыс. рублей, что на 1 процент % больше уровня 2015 года.
Увеличения стоимости основных фондов произошло за счет передачи здания по ул. Советская.126а из федеральной собственности в муниципальную (здание налоговой инспекции), приобретением техники (автогрейдер в МКУ «ДХУ», автобусы для Бийкинской и Турочакской СОШ) и проведением инвентаризации объектов водоснабжения. По итогу 2017 г. планируется увеличение стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности до 794177 тыс. рублей, то есть на 75 % за счет отражения в бухгалтерском учете увеличения стоимости здания школы в с. Кебезень, введенной после реконструкции в 2016 г., на 69818 тыс. руб., реконструкции здания школы в с. Турочак на 272250 тыс. руб.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, на территории района нет.
(п.33) В Турочакском районе отсутствует объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета
(п.34) Просроченная задолженность по оплате труда в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует.
Общий объем расходов муниципального образования на оплату труда в 2016 году составил 243476,388 тыс. руб., что чуть выше уровня 2015 года на 3,79%.
(п.35) Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2016 году составили 2 874,411 рублей.
Общий объем расходов муниципального образования по оплате труда (включая начисления на оплату труда) увеличился на 8896,08 тыс. руб. в связи с принятием Федеральным Законом Российской Федерации №164-ФЗ о внесении изменений в статью 1 Федерального Закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 июля 2016 года  до 7500 рублей, на выплаты по решению судов в связи с начислением районного коэффициента на минимальный размер оплаты труда работникам образовательных учреждений, на увеличение фонда оплаты труда педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования, на увеличение фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры.  
В плановом периоде 2017-2019 годов увеличение расходов по оплате труда не запланировано.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в 2016 году составил 35 407,0тыс. рублей и в сравнении с 2015 годом снизился на 228,0 тыс. руб. в связи с проведенной оптимизацией бюджетных расходов.
В плановом периоде 2017-2019 годов увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления не запланировано.
(п.36) Схема территориального планирования Турочакского района утверждена решением Совета депутатов от 23 апреля 2010 года за № 21-2, изменения по 01.01.2017 года не вносились.
 (п.37) Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления в 2016 году составила 56,49%, что выше уровня 2015 года на 13,57% (2015 год - 49,74%). 
(п. 38) Среднегодовая численность постоянного населения в 2016 году составила 12,318 тыс. человек, и по отношению к 2015 году снизилась на 18 человека за счет миграционной убыли населения.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
(п.39) Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2016 году составила 1510,000 кВт/ч на 1 проживающего, изменений в сравнении с 2015 годом нет. Величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах в 2016 году составила 0,064 Гкал на 1м2 общей площади, снижение по сравнению с 2015 г. на 0,135 Гкал (0,199 Гкал на 1 м2общей площади). Общая площадь многоквартирных домов составляет 4024 м2. Уменьшение связано с относительно тёплым зимним периодом и заменой потребителями нагревательных приборов на более энергоэффективные. 
Величина потребления холодной воды в многоквартирных домах в 2016 году составила 17,017м3 на 1 проживающего, снизившись по сравнению с 2015 г. (24,017 м3 на 1 проживающего) на 7 м3 на 1 проживающего.
Уменьшение потребления воды, связано с экономией населением ресурсов (высокие тарифы, реклама на телевиденье).
Вследствие внедрения и реализации программы энергосбережения удельная величина потребления энергетических ресурсов не превышает норм потребления. 
(п.40) Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году составила 10,752 кВт/ч на 1 чел., уменьшение по сравнению с 2015 г. (64,775 кВт/ч на 1 проживающего) на 54,023 кВт/ч на 1 проживающего. 
Снижение показателя произошло за счет уменьшения объема потребленной (израсходованной) электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями с 799,066 МВт.ч. в 2015 году до 132,445 МВт.ч. в 2016 году (в сентябре 2015 года по договору концессии 11 котельных были переданы ООО «Теплострой Алтай»).
Удельная величина потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 г. составила 0,125 Гкал на 1м2 общей площади, снизившись по сравнению с 2015 г. (0,210 м3 на 1 проживающего) на 0,085 Гкал на 1м2 общей площади. Общая площадь муниципальных бюджетных учреждений составляет 31 801 м2. Уменьшение потребления ресурсов связано с относительно теплым зимним периодом. 
Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году составила 3,063 м3 на 1 чел., увеличившись по сравнению с 2015 г. (1,252м3 на 1 проживающего) на 1,811 м3 на 1 проживающего. Увеличение показателя связано с централизацией водоснабжения на уровень муниципального района с уровня сельских поселений, приведением в соответствие статистической отчетности и учета потребляемых ресурсов, утверждением тарифов.
Вследствие внедрения и реализации программы энергосбережения удельная величина потребления энергетических ресурсов не превышает норм потребления.
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