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Отчет от 09.12.2015г.  

по проверке МДОУ детского сада «Родничек» по запросу Главы муниципального образования «Турочакский район».
На основании  запроса по письменному обращению воспитателей филиалов  детского сада «Родничек» и заседания постоянной комиссии по образованию, культуре, здравоохранению и социальной защите населения, спорту и молодежной политике от 19 октября 2015 года о проверке  финансово-экономической деятельности указанного учреждения, в том числе начисления заработной платы и законность сокращения  фактического размера оплаты труда каждого работника специалистами контрольно – ревизионной комиссии проведена проверка, по результатам которой  установлено следующее.
 В филиале №2 «Солнышко» МДОУ детского сада «Родничек» с 01.04.2015 года сокращена 1 (одна) штатная единица воспитателя (А.В. Акпыжаева), и по 0,12 ставок двух должностей воспитателей. 
Сокращение численности работников муниципальных дошкольных учреждений Турочакского района с 01.04.2015 года проведено в целях оптимизации расходов в 2015 году и приведением штатной численности работников дошкольных образовательных учреждений в соответствии с положениями Постановления Правительства республики Алтай от 02.07.2014 года № 191, с внесенным  в него изменением Постановлением Правительства Республики Алтай от 16.06.2015 года № 170. Вышеназванными Постановлениями утверждена методика расчета нормативов финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных  образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях.
На основании того, что сокращение проведено в соответствии с вышеназванными Постановлениями Республики Алтай, нарушений Трудового кодекса Российской Федерации не установлено.
 Заработная плата работникам филиала № 2 «Солнышко» МДОУ детского сада «Родничек» начисляется в соответствии с Положением об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений, реализующих программу дошкольного образования Муниципального образования «Турочакский район», утвержденного Приказом начальника Управления  образования 21.03.2013 года № 76 А.
 В начисление заработной платы входят выплаты стимулирующего характера, которые рассчитываются в соответствии с Порядком выплат стимулирующего характера работников муниципальных учреждений, реализующих программу дошкольного образования – Приложение № 3 к Приказу от 21.03.2013г. Выплата стимулирующего характера осуществляется по итогам работы в соответствии с  Приложением № 4 «Порядок выплаты премий по итогам работы работников муниципальных бюджетных учреждений, реализующих программу дошкольного образования», на основании которого, выплата за фактически отработанное время осуществляется в соответствии с критериями, которые подтверждают результативность деятельности. Критерии установлены в пункте 4 «Порядок выплаты премий по итогам работы работников муниципальных бюджетных учреждений, реализующих программу дошкольного образования» - Приложение № 4 к Приказу от 21.03.2013 года № 76А начальника Управления образования МО «Турочакский район».
С работниками филиала № 2 «Солнышко»  1 декабря 2014 года заключены дополнительные соглашения, которые  подтверждаются подписями сотрудниками детского сада. В соответствиями с условиями этих соглашений  работникам установлены следующие гарантированные выплаты заработной платы:

 - оклад;

 - доплата за выслугу лет;

 - вредные условия (логопед);
 - районный коэффициент.
Дополнительно к вышеназванным частям заработной платы  начисляются стимулирующие выплаты, которые рассчитываются в соответствии с результатами установленных показателей, критериев  качества и результативности труда конкретных работников детского сада.

Таки образом по данным проверки установлено, что заработная плата работникам детского сада начислялась в соответствиями  с Положением об оплате труда работников муниципальных бюджетных учреждений, реализующих программу дошкольного образования в Муниципальном образовании «Турочакский район», и нарушений при расчетах не установлено.  
  Полная проверка финансово-хозяйственной деятельности МДОУ детского сада «Родничек» на основании   запроса включена в План проверок на 1 квартал на 2016 год. 
Председатель  КРК                                                    В.В.Алексенцев 

