В соответствии п.14, ч.1 ст.12 Федерального закона от 04.05.2011г. №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и п. 6 приложения к Постановлению Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2011 г. №1225 «О лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений», монтаж, техническое обслуживание и ремонт фотолюминесцентных эвакуационных систем и их элементов является составной частью лицензируемого вида деятельности.

Согласно п.5.3.1 ГОСТ Р 12.2.143-2009 «Системы фотолюминесцентные эвакуационные», элементы ФЭС подразделяют на знаки, разметку и преобразователи света.

К знакам относят:

- знаки безопасности по ГОСТ Р 12.4.026;
- символы ИМО в соответствии с Резолюциями ИМО А.760 и А.654;
- стрелки;

- планы эвакуации;

- этикетки, ярлыки, таблички с надписями и (или) графическими изображениями;

- маркировку.

К разметке в составе ФЭС относят линейные, плоские и объемные изделия (фигуры), выполненные с применением фотолюминесцентных материалов и предназначенные для обеспечения визуализации путей эвакуации.

К преобразователям света в составе ФЭС относят экраны светового фона - плоские и объемные изделия с фотолюминесцентной поверхностью.
Таким образом, монтаж (установка) элементов фотолюминесцентных эвакуационных систем должна осуществлять организация, имеющая лицензию на деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, с составом деятельности «Монтаж, техническое обслуживание и ремонт фотолюминесцентных эвакуационных систем и их элементов».

Ответственность руководителя организации или должностных лиц за самостоятельный монтаж (установку) элементов ФЭС, предусмотрен статьей 19.20 КоАП РФ «Осуществление деятельности, не связанной с извлечением прибыли, без специального разрешения (лицензии)».

При этом само изготовление знаков, разметок и преобразователей света, лицензированию деятельности не подлежит.


В целях соблюдения действующего законодательства в области лицензирования,
