ОТЧЕТ по результатам проверки
    Управления образования  Администрации муниципального образования «Турочакский район» по соблюдению Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" при формировании планов-графиков по закупкам в Управлении образования Администрации муниципального образования «Турочакский район» и подведомственных учреждениях.

           Объект проверки: Управление образования  Администрации муниципального образования «Турочакский район», подведомственные учреждения.
Основание для проведения проверки: план контрольно-ревизионной работы Финансового отдела,  Приказ Финансового отдела Администрации муниципального образования «Турочакский район».
Цель проведения проверки: выполнение законодательства РФ, нормативных актов муниципального образования «Турочакский район».
Проверяемый период: 2015 год.
Предмет проверки: план-график закупок на 2015 год.
Срок проведения проверки: с 18.06.2015  по  01.07.2015г.
За проверяемый период  руководство Управлением образования осуществляет: Черепанова Наталья Степановна, в должности начальника, главный бухгалтер Белозерова Евгения Григорьевна.
Настоящей проверкой установлено:

При проверке планов-графиков Управления образования, подведомственных учреждений, выявлены  нарушения ст. 33,93,72 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Главный специалист
по финансовому контролю                                                                Волкова О.П.








