II.Пояснительная записка

 к показателям эффективности деятельности  органов местного самоуправления муниципального образования «Турочакский район» за 2010 год и их планируемые значения на 2011-2013 годы»

Настоящий Доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

Структура и содержание Доклада соответствует методике оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Алтай и органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа в Республике Алтай, утвержденного распоряжением Правительства Республики Алтай от 01 июля 2008 года № 344-р, а также в соответствии с постановлением Правительства Республики Алтай от 21 сентября 2009 года № 214.

При подготовке Доклада использованы официальные данные Алтайстата РА и данные муниципального образования «Турочакского района».
Нумерация пунктов в Докладе – Раздел доклада, критерий оценки.

I. Экономическое развитие. Дорожное хозяйство и транспорт

п.1.Одной из наиболее серьезных проблем района является состояние сельской дорожной сети. В бюджетах сельских поселений не достаточно средств на проведение  ремонтов дорог общего пользования местного значения. К тому же, из-за сложных климатических условий значительная часть средств уходит на содержание дорог общего пользования местного значения. 

п.2. В 2009 году доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения в отношении которых был произведен текущий ремонт составила 26,7%, что составляет 2,3 км.. Были отремонтированы дороги в с. Турочак и Иогач. Показатель выше среднереспубликанского в 3,5 раза. В 2010 капитальный ремонт дорог не производился. В прогнозируемом периоде ремонт дорог не ожидается.

п.3. Дорог общего пользования местного значения, с твердым покрытием переданных на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров в муниципальном образовании нет.  

п.4. Общая протяженность дорог общего пользования местного значения составляет 21 км. Из них 35,7% дороги общего пользования местного значения с твердым покрытием, то есть 7,5 км.
п.5. 20,2% населения района проживает в местности, не имеющей регулярного автобусного сообщения с районным центром селом Турочак. К ним относятся села Майск, Талон, Курмач-Байгол, Суронаш. Это связано, прежде всего, с тем, что данные населенные пункты находятся на значительном удалении от основных транспортных артерий района. Так же количественный состав населения в данных селах мал (составляет суммарно 20% от общего числа населения района). 
п.6. В 2009 году произведена гравийная отсыпка с последующим выравниванием дорожной одежды улиц села Турочак на общую сумму 603,8 тыс. рублей
п.7.  Общий объем расходов бюджета муниципального образования на транспорт в 2010 году составил 411,5 тыс. рублей. Сюда вошли затраты на организацию регулярного автобусного сообщения внутри Турочакского сельского поселения.

Развитие малого и среднего предпринимательства

п.8. Число субъектов малого предпринимательства на 10000 человек населения  в 2010 году увеличилось на 4,6%, т.е. с 461,1 единиц в 2009 году до 482,4 ед. В планируемом периоде предполагается рост числа субъектов малого предпринимательства до 490 в 2011 году, 492 ед. в 2012 году и 495 ед. в 2013 году, в связи с реализацией государственной программы по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства.
п.9. Данные будут сформированы в июне.
п.10. Заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг у субъектов малого предпринимательства в 2010 году не осуществлялось.

п.11. Муниципальное имущество, свободное от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в районе отсутствует.
п.12. В 2010 году вновь созданным в течение года субъектов малого и среднего предпринимательства финансовая поддержка не оказывалась.

п.13. На территории района отсутствуют бизнес-инкубаторы, промышленные парки, технопарки, научные парки и т.п.

п.14.  Общий объем расходов бюджета на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в 2010 году составил 1267,3 тысяч рублей, что к уровню 2009 года составляет 77,4%. В 2011 году средства местного бюджета (софинансирование) составят 100 тысяч рублей, в 2012 году 120 тыс. рублей, в 2013 году – 150 тысяч рублей.
Улучшение инвестиционной привлекательности

п.15. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в 2010 году, составила 31,2 га. Темп роста к 2009 году составил 160,8%. Это связано, прежде всего, с расширение границ населенных пунктов, утверждением схемы территориального планирования. В планируемом периоде предполагается небольшое снижение площади в 2011 году до 30 га, в 2012 году до 31 га и в 2013 году рост до 32 га за счет увеличение границ населенных пунктов.
В 2011 году Администрацией будет продолжено формирование муниципальной собственности в рамках разграничения государственной собственности на землю, а также формирование земельных участков из земель государственной и муниципальной собственности для различных видов деятельности и последующим предоставлением физическим и юридическим лицам на правах аренды и собственности. Предполагается заключить порядка 700 договоров аренды и купли продажи.
п.16. Доля земельных участков, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков, предоставленных для строительства в 2010 году составила 5%. В плановом периоде этот показатель не изменится.

п.17. Доля земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также государственная собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования которыми переоформлено в соответствии с требованиями Федерального закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в общем количестве земельных участков, находящихся в муниципальной  собственности, а также государственная  собственность на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования на которые подлежит переоформлению в 2010 году составила 53%, роста к уровню 2009 года составил более, чем в три раза. В периоде до 2013 года этот показатель должен достигнуть 70%.
п.18. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района в 2010 году составила 1,2%. В планируемом периоде до 2013 года изменений не предвидится. Низкий показатель обусловлен еще и тем, что район является лесным, площадь, покрытая лесом составляет 98% от всей территории района.
п.19. Все застройщики, получившие право на земельные участки и обратившиеся в уполномоченные службы, получили разрешения. Средняя продолжительность получения разрешения,  с даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результате торгов  по предоставлению земельных участков до даты получения разрешения на строительство составляет 40 дней (с учетом, что выполнены кадастровые работы). 
п.20.  Средняя продолжительность периода,  со дня подачи заявления на получение разрешения на строительство,  до даты получения разрешения на строительство,  как правило,  не превышает 10 дней. 

Для индивидуальных застройщиков срок получения разрешения на строительство гораздо меньше, поскольку все необходимые документы готовятся параллельно с подготовкой градостроительных планов земельных участков, одним пакетом,     продолжительность данного периода для индивидуальных застройщиков с момента подготовки градостроительного плана земельного участка и написания заявления на выдачу разрешения на строительство обычно 1-3 дня.

п..21.  Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, со дня принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов), не было получено разрешения на ввод в эксплуатацию для индивидуального жилищного строительства в течение 3 лет -в 2009 году составляла 710 000 кв. метров, а в 2010 году 900 000  кв. метров.

Иных объектов капитального строительства в течение 5 лет в 2009 году составляла 277348 кв. метров, а в 2010 году 503329  кв. метров, это связано с тем, что данные застройщики просто не обращались с заявлениями на получение разрешений на строительство.

Причем,  согласно градостроительному кодексу РФ продолжительность строительства для индивидуальных застройщиков определена в 10 лет и как показывает практика на селе, при существующем экономическом положении большей части населения, построить жилой дом за 3 года, за редким исключением,  не реально.

Сельское хозяйство

п.24. Удельный вес прибыльных крупных и средних сельскохозяйственных  организаций в общем их числе составляет 0%, так как в Турочакском районе зарегистрированы и осуществляют деятельность только малые сельскохозяйственные организации. Всего их на 01.01.11 -   ед. Численность  работающих в них  составляет  человек. Все малые организации  2010 год отработали с прибылью. 
п.25. В Турочакском районе крупные и средние сельскохозяйственные предприятия не зарегистрированы. 
п.26. Площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий района в 2010 году составила 11167 га, по отношению к 2009 году темп роста составил 102,5 %. Это 274 га в крестьянских хозяйствах, которые очистили покосы от мусора и были дополнительно выкошены, а так же СПК «Тулой» отдали в аренду  неиспользуемую ранее землю под сенокошение. В период до 2013 года эта площадь будет увеличена до 13710 га.
Не все сельскохозяйственные угодья используются по назначению. Не было в 2010 году посева многолетних трав под покров и не вносились минеральные удобрения.

В 2011 году планируется произвести подсев многолетних трав и внести минеральные удобрения на площади 36 га. Запланировано на 2011 год дополнительная очистка покосов крестьянскими хозяйствами.

п.27. Общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе остается неизменной и составляет  19591 га.
п.28. Доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни района в 2010 составила 57%, что выше на 1,4% 2009 года. 
Доходы населения

п.29. Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2010 году составило 69,8%, что на 9,4% выше аналогичного уровня прошлого года, так как произошло повышение заработной платы работников муниципальных учреждений.  
п.30. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий по данным Алтайстата РА  в 2010 году составила 12311,3 рублей, что к 2009 году составляет 108,1%.
В разрезе муниципальных учреждений увеличилась заработная плата работников муниципальных детских дошкольных учреждений на 5,6%; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 49,7%; прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях на 22,5%.

Увеличился размер среднемесячной заработной платы врачей на 18,1%, в то же время снизилась среднемесячная заработная плата среднего медицинского персонала муниципальных учреждений здравоохранения на 1,2 %; снизилась  у прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала на 1,7%.
В плановом периоде размер заработной платы останется на уровне 2010 года. 

II. Здравоохранение и здоровье населения
Сеть учреждений здравоохранения Турочакского района представлена 1 муниципальным мя  учреждением – МУЗ «Турочакская ЦРБ», структура которого состоит из 1 центральной районной больницы, 1 участковой больницы (с. Иогач) и 17 фельдшерско-акушерских пунктов. 

п. 31. По результатам анкетирования 2010 г. удовлетворенность качество медицинской помощи высказало 76% из числа опрошенных, что выше на 4% по сравнению с 2009 годом – улучшились бытовые условия в стационаре. Соблюдается график выездов участковых врачей в села с привлечением узких специалистов.

п. 32. Охват населения 17 лет и старше профилактическими осмотрами на туберкулез в 2010 году составило 92,1%, что превышает на 9,9% по сравнению с 2009 г. В 2011 – 2013 гг. запланировано достигнуть охват профилактическими осмотрами на туберкулез до 95% – 98%.

п. 33. Охват населения 17 лет и старше профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования в отчетном году увеличился на 17,2% по сравнению с 2009 г. и показатель составил 72,8%. Это объясняется открытием мужского смотрового кабинета.

п. 34. В МУЗ «Турочакская ЦРБ» имеется одно амбулаторное учреждение, имеющие медицинское оборудование соответствующее с табелем оснащения, это Амбулатория в с.Турочак.

п. 35. Амбулаторных учреждений в районе не зарегистрировано.

п. 36. В 2011 году МУЗ «Турочакская ЦРБ» перейдет на применение стандартов оказания медицинской помощи.

п. 37. С 01.01.2009г. МУЗ Турочакская ЦРБ перешла на новую систему оплаты труда ориентированную на результат.

п. 38. Планируется, что в 2012 году МУЗ Турочакская ЦРБ будет переведена на преимущественно одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования.

п. 39. На территории района зарегистрировано одно муниципальное учреждение здравоохранения.

п. 40. Количество случаев смерти на дому лиц в возрасте до 65 лет в отчетном году снизилось на 2%, а в первые сутки в стационаре имеет тенденцию к повышению. 2009 г. –  2010 г. – 130,5 (15 случаев). 

В отчетном году число случаев инфаркта миокарда на дому снизилось на 50% и составило 1 случай, против 2 случаев в 2009 г.

От инсульта на дому снизилось на 80% и составило 1 случай, против 5 случаев в 2009 г.

В отчетном году число случаев смерти в первые сутки в стационаре от инсульта 3 случая, что показатель составил 26,1в 2009 году – 0.

п. 41. Число случаев смерти детей до 18 лет в отчетном году повысилось на 25%, что составляет 5 случаев, а в 2009 году – 4 случая. Из них на дому – 0 случаев, 2009 г. – 2 случая. 

Число случаев смерти в стационаре до 18 лет в отчетном году – 2 случая, в 2009 г. – 0.

п. 42. В 2010 г. отмечается тенденция к увеличения числа работающих в муниципальном учреждении здравоохранения, по отношению к аналогичному периоду 2009 г., возросло на 2,63% и составило 242,1 в расчете на 10 000 тыс. населения, при этом число врачей выросло на 14,3%, и увеличение числа среднего медицинского персонала на 0,95%, но отмечается рост числа прочего персонала муниципального учреждения здравоохранения на 6,8% и составило 59,3 человека, а в 2009 г. 55,5. В тоже время отмечен рост числа участковых врачей и участковых медицинских сестер по сравнению с 2009 годом.

п. 43. Длительность стационарного лечения в отчетном году по отношению к аналогичному периоду предыдущего года снизилась на 5,5% (7,6 к/дня), в 2009 г. – 8,1 к/дня.

п. 44. Наблюдается увеличение среднегодовой занятости койки на 0,6% по сравнению с 2009 г.

Уменьшение продолжительности лечения, но увеличение занятости койки объясняется частичной необоснованной госпитализацией, выполнения стандартов лечения, отказами пациентов от лечения в условиях стационара с последующим самовольным уходом.

п. 45. В 2010 г. обеспеченность койки снизилась на 11,5% и составила по району – 54 койки круглосуточного пребывания, по сравнению с 2009 г. – 61 койка. 

Сокращение числа коек проводится за счет неэффективно работающих коек, рационального использования коечного фонда и выделенных на данные цели денежных средств, перевода части коек в дневные стационары, приведения числа коек в соответствие с территориальной программой государственной гарантии оказания бесплатной медицинской помощи.

п. 46. Фактическая стоимость одного койко-дня в 2010 году сложилась по фактическим затратам на ее содержание и составила 436,54 рублей, что ниже среднего уровня по республике на  1 % (440,00). На 2011-2013 годы планируется стоимость одного койко-дня на прежнем уровне, если не будет увеличения стоимости на медицинские препараты и продукты питания.

п. 47. Фактическая стоимость одного вызова скорой медицинской помощи без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда составила  273,61 рублей за 2010 год, что ниже стоимости одного вызова за 2009 год 330,50 рублей, и ниже среднего уровня по республике на 9% (300,00).На 2011-2013 годы планируется стоимость одного вызова скорой помощи на прежнем уровне, если не будет увеличения стоимости на горюче-смазочные материалы.

п. 48. В 2010 г. объем оказанной стационарной медицинской помощи снизился на 2,7%, по отношению к уровню 2009 г. и составил в среднем по району 1,6 к/дня на одного жителя, что не превышает нормативного значения (2009 г. - 1,7 к/дня).

Отмечается рост объема амбулаторной помощи в расчете на 1 жителя в год, в среднем на 3,5% - на 9,83 посещения. 

Объем медицинской помощи предоставляемой пациентам в условиях дневного стационара в расчете на 1 жителя в 2010 г. снизился на 5,7% и составил 0,33 к/дня. 

Количество вызовов скорой медицинской помощи в 2010 г. в среднем по району снизилась на 6,3% и составила 0,30 вызовов при нормативе 0,58 на одного жителя. 

Таким образом объем оказанной медицинской помощи снизился, при этом рост объемов амбулаторно – поликлинической помощи на 3,5%. Объем стационарной помощи ниже нормативного, что объясняется реформированием системы здравоохранения в части перевода объемов медицинской помощи со стационарного звена на амбулаторный этап.

п. 49. Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи МУЗ «Турочакская ЦРБ» складывается из фактических затрат на ее оказание:

-стоимость единицы стационарной помощи в сравнении с 2009 годом (1410,06) уменьшилась на 6% и составила 1328,39 рублей, что ниже среднего показателя по республике на 1,61 руб. Снижение обусловлено тем, что приобреталось меньше дорогих медицинских препаратов и сложилась кредиторская задолженность на конец года за медикаменты и продукты питания.

- стоимость единицы амбулаторной помощи в сравнении с 2009 годом (175,55) возросла на 22% и составила 214,88 рублей, что соответствует среднему показателю по республике 215,00 руб. 

-стоимость единицы помощи в дневных стационарах в сравнении с 2009 годом (166,35) возросла на 10% и составила 183,13 рублей, что ниже среднего показателя по республике 185,00 руб.

-стоимость единицы скорой медицинской помощи в сравнении с 2009 годом (896,34) уменьшилась на 8% и составила 822,57 рублей, что ниже среднего показателя по республике на 2,43 руб.Снижение стоимости единицы скорой медицинской помощи обусловлено приведением к нормативу. В дальнейшем планируется сохранить существующий показатель.

п. 50. В МУЗ «Турочакская ЦРБ» имеются здания находящиеся в аварийном состоянии, в частности амбулатория в с.Турочак, а так же ФАП в с. Удаловка, ФАП в с.Артыбаш, ФАП в с. Яйлю.

п. 51. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение           в 2010 году составил 37655 тыс. рублей, что выше уровня 2009 года на 6,2%.

III. Дошкольное образование

п.52.  Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования в 2010 году составила 63,33%, снизилась по отношению к прошлому году на 3,6%.

п.53. В 2010 году по сравнению с 2009 годом численность  детей в возрасте от 3 до 7 лет получающих дошкольную образовательную услугу снизилась  на 2 % и составила 448 детей.  Снижение численности  детей в возрасте от 3 до 7 лет на 2% связано с низким уровнем дохода населения, что приводит к неплатежеспособности родителей за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях. В планируемом периоде 2011-2012 годов предполагается повысить показатель на  1%  к уровню 2010 года. 

п.54. Коммерческих дошкольных образовательных учреждений в районе не зарегистрировано.

п.55.  Общая численность детей в районе в возрасте от 3 до 7 лет составляет 821 человек, что сохраняет показатель 2009 года на 100%. В дальнейшем планируется небольшое увеличение численности детей данного возраста.

п.56.  Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения района составляет 8 %, что ниже на 2% по отношению к 2009 году. В последующий плановый период 2011-2013 год потребность в очередности на устройство детей в дошкольные учреждения планируется сокращать ежегодно.

п.57.    Коэффициент посещаемости муниципальных дошкольных учреждений падает из года в год. Выделяемые средства на капитальный и текущий ремонты, отражаются на коэффициенте посещаемости так как учреждения на время ремонта закрываются. Низкая платежеспособность населения также ведет к снижению показателя. В 2010 году показатель снизился на 0,18 по отношению к 2009 году.

п.58.   Количество муниципальных дошкольных учреждений в 2010 году увеличилось на 1  по отношению к 2009 году за счет группы с кратковременным пребыванием при МОУ «Турочакская СОШ».

п.59.   Количество муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта на плановый период 2011-2013 года  составит 3 учреждения. Это Иогачский, Бийкинский и Дмитриевский  детские сады. От общего количества учреждений – 25%.

п.60.    Доля лиц с высшим профессиональным образованием в общей численности педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2010 году составляет 36,5%, что выше чем в 2009 году на 10,1%. В последующий плановый период предполагается рост  вышеуказанного показателя.

п.61. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование составляет в 2010 году 32363,7 тысяч рублей с увеличением  на  31% по отношению к 2009 году. Резкий скачок в финансировании обусловлен повышением заработной платы работников, ростом цен на энергоносители и продукты питания. Плановый период 2011-2013 года также предусматривает увеличение объема финансирования.

III. Общее и дополнительное образование

п.62. Удовлетворенность населения качеством общего образования в 2010 году составила 62,67%, снижение к прошлому году на 5,5%.

п.63. Удовлетворенность населения качеством дополнительного образования в 2010 году составила 53,33%, снижение к прошлому году на 7,5%.

п.64-70. 2009 год по сдаче ЕГЭ был более успешным – сдали все 100% выпускников. В 2010 году % сдачи ЕГЭ выпускниками района снизился до 97,6% в последующие годы планового периода предполагается небольшой рост % сдачи выпускниками ЕГЭ.

п.71.  Доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей общеобразовательных учреждений в 2010 году составляет 10,5%, что ниже предыдущего года на 2,4%. Это означает, что молодые кадры предпочитают  работать где угодно, только не в школе. В дальнейшем этот  показатель также будет снижаться.

п.72.   Количество муниципальных общеобразовательных учреждений держится на уровне 2009 года т.е. 12 учреждений и в ближайшее время уменьшение количества учреждений  не планируется.

п.73.     Количество муниципальных  общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта или находятся в аварийном состоянии в 2019-11 годах равно 9 в  плановом 2012 году после окончания капитального ремонта МОУ «Бийкинская СОШ» останется 8 учреждений.

п.74.  Численность  обучающихся в общеобразовательных учреждениях района снизилось по сравнению с 2009 годом на 1%. В плановом 2011-2013 году планируется  увеличение численности обучающихся примерно на 2%.

п.75.    Доля детей первой и второй  групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях  выросла по отношению к 2009 году на 13,9%. В связи с ростом внимания на оздоровление детей планируется повысить показатель до 85%.

п.76-78. Общая численность работников общеобразовательных учреждений по отношению к 2009 году снизилось на 2 человека. Что касается педагогических работников, то  в связи с ошибочно отнесенными  педагогами к категории прочего персонала, не осуществляющих учебный процесс получился перекос в отчетности. В 2010 году  ошибка исправлена в отчете  ОШ-2 и вся численность  приведена в соответствие. 

п.79.  Количество классов – комплектов в 2010 году уменьшилось на 5 классов или на  3% в связи с тем, что для доведения  наполняемости в классах до среднестатистической принято решение набирать первый класс в малокомплектных школах через год. На плановый период 2011-13 годы количество классов комплектов увеличивать не планируется.

п.80 Средняя стоимость содержания одного класса в муниципальных общеобразовательных учреждениях  района увеличилась по отношению к 2009 году в 5 раз. Резкий скачок вызван уменьшением количества классов- комплектов и ростом зарплаты, цен на энергоносители и материальные ценности.

п.81.   Численность учащихся,  приходящихся на одного учителя, работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 3,5 человека, что превышает показатель 2009 года на 1%. Рост показателя произошел в результате уменьшения числа классов- комплектов   в 2010 году на 5 единиц при незначительном снижении общей численности обучающихся.

п.81.1.-81.2.   Численность обучающихся, приходящихся на одного учителя резко снизилась, а на  прочего, работающего в  по причине искажения отчетности предыдущего  отчетного 2009 года. Весь учебно-вспомогательный персонал, имея учебную нагрузку,  не были учтены как педагоги. В 2010 году численность работников приведена в соответствие с отчетом ОШ-2.

п.82.  Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях  в 2010 году увеличилась на 2% в связи с принятыми мерами по доведению численности в классах-комплектах до среднестатистической путем набора первоклассников в малокомплектных школах через год.

п.83.-83.3.   Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование составило в 2010 году 112439,2 тысяч рублей, что на 31 %  выше,  чем в 2009 году. Резкий скачок в финансировании обусловлен ростом цен на энергоносители, ростом инфляции и повышением заработной платы на 15%. На плановый период 2011-13 года ожидается повышение заработной платы на 6,5 % и начислений на оплату труда на 8%.

п.84.  Количество муниципальных общеобразовательных учреждений, переведенных на нормативное подушевое финансирование, начиная с 2008 года неизменно -12 учреждений и в течение планового периода с2011-13 года  изменений  не планируется.

п.85.  Количество муниципальных общеобразовательных учреждений, переведенных на  новую систему оплаты труда, ориентированную на результат с 1.09.2009 года составляет 100% т.е.  все 12 учреждений.

п.86.  Численность детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги  по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности в 2010 году составляет 1204 человек, что составляет 43% от общей численности детей этого возраста в районе. Рост показателя по отношению к 2009 году возрос на 7%. При переходе на новую систему оплаты труда повысилось качество образовательного процесса и как результат возрос интерес населения к  услугам дополнительного образования. В течении планового периода 2011-13 год планируется еще улучшить данный показатель на 5%.

п.87.    Общая численность детей в возрасте от 5 до 18 лет в муниципальном районе составляет  2584 человека, что  превышает показатель 2009 года на 1%. Дальнейший рост численности детей  от 5 до 18 лет  также планируется. Большую роль в росте показателя играет политика президента РФ, направленная на демографический рост населения.

п.88. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование в 2010 году составил 10026 тыс. рублей, темп роста к 2009 году составил 109,7%.
V. Физическая культура и спорт
п 89.  Численность, занимающихся физической культурой и спортом в районе практически  увеличивается незначительно и составляет в 2010 г. – 986 человек.
В плановый период в 2013 году, при выполнении целевой программы развития физической культуры и спорта,  число регулярно,  занимающихся  спортом составит- 1020.

п. 90.1. Обеспеченность спортивными залами в 2010 году -  72,3%. С вводом Курмач –Байгольской школы уровень обеспеченности возрастет до 81,4%.
п. 90.2. Очень низка обеспеченность плоскостными сооружениями – 17,5 % от норматива. В 2011 году она составит – 19,7%

В районе всего 19 спортивных сооружений, в том числе 8 спортивных залов. В селах Верх-Бийск, Яйлю, Курмач-Байгол, Тулой, Каначак, Бийка отсутствуют плоскостные сооружения.
           п. 90.3.   Плавательных бассейнов в районе нет.


Все это привело к низкому уровню числа постоянно занимающихся физической культурой и спортом, негативно влияет их состояние здоровья населения.

п. 91. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на физическую культуру и спорт в 2010 году составил 532 тыс. рублей, что выше уровня прошлого года на 31,4%.  

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
п.92-92.1  В 2009 году было введено 20 индивидуальных жилых дома общей площадью 1385 кв. метров. В 2010 году  33 жилых дома общей площадью  2579  кв. метров. В расчете на одного жителя показатель на одного человека в год,  увеличился на 0,3 кв. метра, если в 2009 году он составлял 16,6 кв. метров, то в 2010 году составил 16,9 кв. метров. В том числе площадь жилья, введенная за год,  в расчете на одного жителя увеличилась на  0,10 кв. метров, в 2009 году этот показатель составлял 0,11 кв. метров, а в 2010 составил 0,21 кв. метров рост почти в 2 раза.

п.93-93.1  Число квартир в расчете на 1000 человек населения района в 2009 году составляло 374, то в 2010 году уже 276, в том числе введенных за 2010год по сравнению с 2009 годом увеличилось на 65 %, было 1.6 стало 2,64.

п.94. Строительство жилья в районе ведется только индивидуальными застройщиками,  в 2009 году  было выдано 154 разрешения на строительство индивидуальных жилых домов, общей площадью 10652 кв. метра,  в 2010  376 разрешений, с общей площадью  жилых домов 20948 кв. метров.

Рост объема общей площади проектируемого индивидуального  жилья составил 196,7%, а по количеству жилых домов более чем в 2 раза.

п.95. Схема территориального планирования утверждена на сессии Совета депутатов района Решение №21-2 от 23.04.10г.

В 2010 году начата работа по подготовке генеральных планов сельских поселений района в августе администрации сельских поселений заключили договора с ООО «Алтайгипрозем» г. Барнаул  на выполнение генеральных  планов и правил землепользования и застройки 9 поселений района.

В настоящее время выполнено работ на сумму-789,5 тыс. руб., при общей сумме контракта-3 995 тыс. руб., что составляет 20%.

 (из них 687.047 тыс. руб. из бюджета РА, 102.453 тыс. руб. из местного бюджета).


Работу по подготовке генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений, включая публичные слушания и утверждение на сессиях местных Советов,  планируется закончить в декабре 2011 года. 

Подготовка генеральных планов позволит в дальнейшем разрабатывать и реализовывать программы перспективного развития территорий сельских поселений района.

Комплексная программа развития коммунальной инфраструктуры в районе отсутствует.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
п. 96. Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами в 2010 году составила 49,27%.
п. 97. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме составила 0%; управление товариществом собственников жилья – 0,55; управление муниципальным имуществом или предприятием – 0,33%; управление управляющей организацией другой организационной формы – 0%.
п. 98. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг, в 2010 году составила 0%.
п. 99. Доля организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами и (или) оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, участие муниципального района в уставном фонде составляет  100% .
п. 100. Доля объема отпуска тепловой энергии, счет за которую выставлен по показаниям приборов учета остается неизменной и в 2010 году составила 3. В планируемом периоде до 2013 года доля не изменится.
Доля объема отпуска электрической энергии, счет за которую выставлен по показаниям приборов учета составила  100%.
Доля объема отпуска холодной воды, счет за которую выставлен по показаниям приборов учета осталась на уровне прошлого года и составляет  11,9%. В планируемом периоде до 2013 года доля возрастет до 16,5%. 

п.101. Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по сравнению с прошлым годом снизился на 3% и в 2010 году составил 87. Планируется довести уровень собираемости к 2013 году до 100%.

п. 102. Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных по состоянию на 15 ноября 2010 года составил 100%. 
п.103. Отношение тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения по водоснабжению в 2010 году составило 100%. Водоотведение в районе отсутствует.
п.104. Убыточных организаций жилищно-коммунального хозяйства в районе нет.

п.105. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2010 году составила 46,3%, темп роста по отношению к прошлому году составил  167,5%. В планов периоде до 2013 года доля возрастет до 100%.

п.106. Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными составляет 0,3%. До 2013 года планируется снизить этот показатель до 0,2%.
п.107. Объем  расходов местного бюджета на жилищно – коммунальное хозяйство в 2010 г.  увеличен в сравнении с 2009 г. на 155,2 % в сумме 24360 тыс. руб. в связи  с выделением средств из вышестоящих бюджетов и местного бюджета на капитальный ремонт многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда, приобретена дизельная электростанция для с. Суронаш   по программе «Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов», проведен капитальный ремонт тепловых сетей и электрооборудования в рамках подготовки к отопительному сезону.
Объем расходов местного бюджета на увеличение стоимости основных средств в 2010 г. увеличен в сравнении с 2009 г. на 161,3 %  в сумме 5063 тыс. руб. Построены дома для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, произведен закуп автотранспортных коммунальной техники из средств местного бюджета, приобретена ДЭС  по программе «Экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов». В плановом периоде  2011г. предусмотрено увеличение стоимости основных средств. 

Расходы на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения в 2010 г. снижены в сравнении с 2009 г. на  98,5 % в связи со снижением  тарифов. В плановом периоде 2011 г компенсация запланирована с ростом тарифов на 11,1, в 2012 г. рост тарифов запланирован на 23,2 %, в 2013 г. запланирован на 10%.

Расходы на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно -  коммунальные услуги не запланированы.

VIII. Организация муниципального управления
п. 108. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района, в том числе их открытостью в 2010 году составила 51,46%, по отношению к прошлому году произошло снижение на 2,9%.
п. 109.   В 2010 г.  было создано 2 автономных учреждения в жилищно – коммунальном хозяйстве в сельских поселениях.  Доля муниципальных  автономных учреждений от общего числа муниципальных учреждений составила 3,6 %. Общее число учреждений в муниципальном районе по отчету  о выполнении плана по сети, штатам и контингентам за  2010 г.составляет 54 учреждения.

п. 110. Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета МО «Турочакский район» на 2010 год  в размере 66539,46 тыс. рублей исполнены на 112,61 %, что в сумме составило 74933,07 тыс. рублей.

Фактическое поступление налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета МО «Турочакский район» в 2010 году на 2,9 % или 2145,2 тыс. рублей больше поступлений 2009 года.

Выполнение плана 2010 года и рост поступлений к 2009 году произошел за счет поступления по начисленным суммам по проверкам налоговых органов (НДФЛ  2299 тыс. рублей, УСН 108 тыс. рублей, перечислением НДПИ задолженности 1944 тыс. рублей).

В плановом периоде 2011 года доля налоговых и неналоговых платежей увеличилась на 14,9 %.

В плановом периоде 2012,2013 гг. долю собственных доходов планируется увеличить до 21,7 и 22,4 % за счет дополнительного поступления НДПИ от вновь созданного в 2010 г. предприятия.

п. 111. Доля населения, участвующего  в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления в 2010 году  составило 70,2%. Рост по отношению к 2009 году составил 101,2%. 
п. 112. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в районе от нормативной потребности в 2010 году составил:

клубами и учреждениями клубного типа 117,8%;
библиотеками76%;

парков культуры и отдыха в районе нет.
п. 113. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры в 2010 году составила 60,24%.

п. 114. Общий объем  расходов бюджета муниципального образования на культуру в 2010 году составил 16025,2 тыс. рублей, что к аналогичному уровню прошлого года  составило 80,8%

 п. 115. Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства в районе нет
п.116. Кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует.

п.117. Доля трудоустроенных граждан, в общей численности граждан, обратившихся за содействием в государственные службы занятости населения с целью поиска подходящей работы в 2010 году составила 64,5%.
п.118. Утверждение бюджета муниципального образования «Турочакский район» осуществляется в соответствии с Бюджетным Кодексом РФ и положением о бюджетном процессе в Турочакском районе.

п.119. Среднегодовая численность в 2010 году составила 12507 человек, снизилась по отношению к 2009 году на 9 человек. В планируемом периоде среднегодовая численность останется на уровне 2010 года.

п.120. Численность населения на начало года в районе составила 12,5 тыс. человек.

п.121. Численность населения на конец года в районе составила 12,5 тыс. человек

п.122. Общий объем расходов бюджета в 2010 г. увеличился в сравнении с 2009 годом на 134,1 % или в сумме на 122672,1 тыс. руб. Увеличение расходов достигнуто за счет увеличения  собственных доходов в сравнении с 2009 годом на 7019,6 тыс. руб. и роста безвозмездных поступлений от других бюджетов на 115652,5 тыс. руб. В плановом периоде 2011-2012 гг. объем расходов снижен  за счет уменьшения межбюджетных трансфертов

п.122.1. бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств в 2010 г. увеличились  в сравнении с 2009 г на 118,8 %  или в сумме на 2675,5 тыс. руб. за счет увеличения  расходов на приобретение транспортных средств.

п.123. Общий объем расходов консолидированного  бюджета муниципального образования   в 2010 году составил 460952 тыс. рублей, что к уровню 2009 года – 137,7%.
п.124. Показаны расходы на содержание  работников органов местного самоуправления в 2010 г в сумме 41735,2 тыс..  в сравнении с 2009г. в сумме 44551,2 тыс. руб., расходы снизились на 6,4 %. в сумме 2816 тыс. руб. Увеличились расходы на услуги связи, на оплату электроэнергии в связи с увеличением тарифов.. В плановом периоде 2011 г. расходы снижены на 7,7 % в сравнении с 2010 г.

Расходы на одного жителя муниципального образования сократились и составили  в 2010 г в сумме 3,34 тыс. руб.  в сравнении с 2009 г.(3,56 тыс. руб.) расходы снизились на 93,8 %. В плановом периоде 2011 г. расходы снижены на 92,2 %.

п.126. Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в электронном виде в 2011 году составит 40 единиц. В плановом периоде до 2013 года – 70 ед. В 2009-2010 годах такие виды услуг не предоставлялись.

п.127. Количество муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в 2010 году составило 40 ед., увеличилось по отношению к прошлому году на  16 ед. В 2012 году – 50 ед., в 2013 году – 70 ед.
п.128. Количество первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления в электронном виде в 2011 году составит 10 единиц, 2012 году – 20 ед., 2013 – 34 ед.

п.129. Удельный вес граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на учете в органах социальной защиты населения в общей численности населения района в 2010 году остался на уровне 2009 года и составил 41%. В планируемом периоде произойдет снижение до 40%.
п.130. Расходы местного бюджета на оказание адресной материальной помощи в расчете на одного получателя адресной материальной помощи составляют 1 тысячу рублей.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

п.131. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в много квартирных домах в 2010 году составила:

электрическая энергия 704,345 кВт ч на 1 проживающего;

тепловая энергия 0,026 Гкал на 1 кв.метр общей площади;

горячая вода – отсутствует;

холодная вода 31,2 куб. метров на 1 проживающего;

природный газ – отсутствует

В плановом периоде резкого повышения потребления ресурсами не произойдет.
п.132. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями в 2010 году составила:
электрическая энергия 237,45 кВт ч на 1 человека населения;

тепловая энергия 0,025 Гкал на 1 человека населения;

горячая вода – отсутствует;

холодная вода 1,039 куб. метров на 1 человека населения;

природный газ – отсутствует

X. Организация сбора, вывоза бытовых отходов, благоустройства и озеленения территории, освещения улиц
п.133. Обеспеченность населения контейнерами для сбора бытовых отходов и мусора в 2010 году составила 1,3 штук на 100 человек населения (по республике – 0,91). Темп роста к 2008 году -102,4%, обусловлен приобретением новых контейнеров в рамках реализации МЦП «Отходы». 
п.134. Увеличился на 2,6 % объем освещенных улиц и составил в 2010 году  1,6 ед/км (по республике – 3,35).  
п.135. Огромное участие в озеленении домов принимают жители, устраивая цветники и клумбы. Каждый двор стремиться обратить на себя внимание оригинальностью цветочных композиций, как бы соревнуясь между собой, тем самым, благоустраивая и украшая район. Обеспеченность площадью клумб, цветников в 2010 году составила 5067,3 кв.м. на 1000 человек населения (по республике – 3699,83). Рост к предыдущему периоду незначителен.
п.136. Площадь садов в 2010 году составила 9511,7 кв.м. на 1000 жителей района (по республике – 26143,44) и остается на уровне прошлого года.
Увеличение показателей благоустройства и озеленения планируется после расширения границ населенных пунктов.
ХI. Показатели для расчета неэффективных расходов

п.137.  Текущие расходы бюджета муниципального образования на общеобразовательные учреждения (без учета расходов на фонд оплаты труда) в 2010 году были выше 2009 года  на 39,9%.  В планируемом периоде предполагается снизить их до в 2011 году 20561 тыс. рублей, в 2013 году до 11178 тыс. рублей.
п.138. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работающих в учреждении здравоохранения (врачи и средний медицинский персонал) увеличилась в сравнении 2009 годом (13,3тыс.руб.) на 3% и составила 13,8 тыс.руб., так как врачи и средний медицинский персонал проходят специализацию повышая категорию, так же в 2010 году было введено материальное стимулирование по результатам работы.
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