               (по тренировке)

ПРОТОКОЛ
внепланового заседания антитеррористической комиссии
на территории муниципального образования «Турочакский район»
19.11.2018 года                                                  № 4                                                  с. Турочак                                                                                  

Присутствовали члены комиссии:

Харавлев В.П. – заместитель председателя комиссии;

Печёнов Д.Н. - секретарь комиссии;

Романов С.В. – член комиссии;

Явцев В.Г. – член комиссии;

Соболев Д.Ю.– член комиссии;
Деребизов Г.Ю.- член комиссии. 
В работе заседания антитеррористической комиссии приняли участие: 

Заместитель главы администрации муниципального образования «Турочакский район» по социальным вопросам. Заместитель главы администрации муниципального образования «Турочакский район» по экономическим вопросам
Повестка дня.

(По тренировке) отработка действий в соответствии с Планом действий при установлении уровней террористической опасности, осуществление дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства при повышенном (синем) уровне террористической опасности в период с 19 по 23 ноября текущего года. 
По вопросу выступил:


Заместитель Председателя АТК Харавлев В.П., который озвучил письмо Правительства Алтай № 1911 от 16.11.2018 г. О принятии решения Председателем Антитеррористической комиссии Республики Алтай Р.Р. Пальталлером, об установлении повышенного (синего) уровня террористической опасности на территории МО «Турочакский район» Республики Алтай с 19.11.2018 г. с 12 ч. 00 мин. Сроком на 5 суток.
По вопросу решили:


Приступить к порядку действий Администрации муниципального образования «Турочакский район» при установлении уровней террористической опасности на территории (отдельных участках, территориях) муниципального образования «Турочакский район»: 

- через оперативного дежурного ЕДДС администрации муниципального образования «Турочакский район» информировать органы местного самоуправления сельских поселений, руководителей районных служб и ведомств, организаций муниципального образования об установлении, изменении или отмене уровней террористической опасности на территории (отдельных участках территории, объектах муниципального образования);

 - осуществлять сбор, обобщение и анализ поступающей информации о возможности совершения террористического акта;

- вести постоянный обмен информацией с руководителем оперативной группы муниципального образования «Турочакский район» и оперативным штабом в Республике Алтай;

- старшему оперативному дежурному ЕДДС администрации муниципального образования «Турочакский район» осуществлять подготовку материалов для оценки обстановки и принятия решений;
- во взаимодействии с муниципальными СМИ, информировать население о порядке действий в условиях угрозы совершения террористического акта;


Заместителю главы администрации муниципального образования «Турочакский район» по социальным вопросам:

- провести анализ социально-политической обстановки на территории муниципального образования, подготовить предложения по её нормализации для принятия решений председателем АТК в муниципальном образовании «Турочакский район»;

- осуществить сбор сведений о проведении публичных и массовых мероприятий на объектах возможных террористических посягательств и местах массового пребывания людей, подготовить предложения для принятия решений председателем АТК муниципального образования «Турочакский район» об ограничении проведения указанных мероприятий на срок установления уровня террористической опасности;

- провести дополнительные инструктажи в течении суток с работниками организаций социально значимых объектов под роспись в журналах (копии журналов предоставить в ЕДДС по факсу 22-1-33.эл. почта edds_turochak@mail.ru).

Заместителю главы администрации муниципального образования «Турочакский район» по экономическим вопросам:
- провести дополнительные инструктажи в течении суток с работниками объектов туристической , торговой сфере под роспись в журналах (копии журналов предоставить в ЕДДС по факсу 22-1-33.эл. почта edds_turochak@mail.ru).

Структурным подразделениям Администрации муниципального образования «Турочакский район»:

- провести дополнительные инструктажи в течении суток с работниками организаций под роспись в журналах (копии журналов предоставить в ЕДДС по факсу 22-1-33.эл. почта edds_turochak@mail.ru);

- в пределах своих полномочий организовать мероприятия по оказанию содействия в проведении обследований и осмотров критически важных и потенциально опасных объектов, объектов жизнеобеспечения, транспортной инфраструктуры и мест массового пребывания людей в целях выявления возможных мест закладки взрывных устройств;


Структурным подразделениям федеральных органов исполнительной власти, учреждениям и организациям независимо от форм собственности обеспечивающих несение оперативных и  экстренных служб, обеспечение жизнедеятельности района, провести дополнительные инструктажи в течении суток с работниками организаций под роспись в журналах (копии журналов предоставить в ЕДДС по факсу 22-1-33.эл. почта edds_turochak@mail.ru).


ММО МВД России «Турочакский»

-  усилить выставление на улицах, площадях, стадионах, в скверах, парках, на транспортных магистралях, местах проведения публичных и массовых мероприятий, в других общественных местах усиленных  патрулей,  в  том  числе  с  привлечением  специалистов кинологической службы;
 - усиление контроля в ходе проведения досмотровых мероприятий в остановочном пункте  Административного здания с. Турочак, с использованием специальных технических средств;

-  проведение  проверок  и  осмотров  объектов  инфраструктуры, теплопроводов, водопровод, энергетических систем в целях выявления возможных мест закладки взрывных устройств;

- проведение инженерно-технической разведки основных маршрутов передвижения  участников  публичных  и  массовых  мероприятий, обследование потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания граждан в целях обнаружения и обезвреживания взрывных устройств;

- своевременное информирование населения о том, как вести себя в условиях угрозы совершения террористического акта.

Всем проявлять бдительность при обнаружении подозрительных предметов подходить  к ним категорически запрещается.   
Заместитель Председателя АТК                                                                                Харавлев В.П.
Секретарь АТК                                                                                                             Печёнов Д.Н.                                                                                                                                   
