Уважаемые жители Турочакского района!
В период с 21.03 по 22.03.2018 года, на территории Республики Алтай прошли Командно-штабные учения под руководством Главы Республики Алтай Председателя Правительства Республики Алтай Бердникова А.В., по теме: «Координация действий органов управления и сил Ф и ТП РСЧС Республики Алтай при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного характера». 
Основными целями тренировки стали:
- повышение эффективности управления службами  территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Турочакского района, далее (ТП РСЧС);
 - выполнение мероприятий по предупреждению, (оповещению населения заблаговременному, экстренному) и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного характера обусловленных весенним паводком и лесными пожарами. 
В ходе тренировки  проверена готовность органов управления, служб РСЧС района всех уровней, к ликвидации Чрезвычайных Ситуаций далее (ЧС) природного характера.
        В соответствии с тренировкой отрабатывались действия ТП РСЧС:  
        - по оповещению и сбору КЧС и ПБ района, руководящего состава Турочакского района;
        -  по обмену информацией о ЧС между службами РСЧС района и ЕДДС Турочакского района;
        - быстром реагировании всех ответственных служб РСЧС района на возможную ЧС  связанную с повышением уровня воды на реках района.
        По завершению тренировки, проведена видео конфиренц связь с Главным управлением МЧС России по Республики Алтай, на базе ЕДДС района, где были подведены итоги и разобраны недостатки данной тренировки, ТП РСЧС МО «Турочакский район»,  показала себя на фоне Республики с неплохой стороны. Все недостатки, которые были выявлены в ходе тренировки были учтены и исправлены.
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