Финансовый отдел Администрации

Турочакского района муниципального образования

 «Турочакский район»

ПРИКАЗ № 40-ф
	         от 29.03.2018г.           
	                                           с. Турочак


О внесении изменений в Порядок учета бюджетных 
и денежных обязательств получателей средств бюджета

муниципального образования «Турочакский район»

          В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации приказываю:

           1. Внести изменения в Порядок учета бюджетных и денежных обязательств получателей средств бюджета муниципального образования «Турочакский район» (далее - Порядок), утвержденный Приказом Финансового отдела Администрации Турочакского района муниципального образования «Турочакский район» от 26.12.2016 г. № 131-ф,:
1) в разделе II:

пункт 7 изложить в следующей редакции:

"7. Сведения о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 1 и 2 графы 2 Перечня (далее - принимаемые бюджетные обязательства), формируются не позднее 3 рабочих дней до дня направления на размещение в единой информационной системе в сфере закупок извещения об осуществлении закупки в форме электронного документа и информация, содержащаяся в Сведениях о бюджетном обязательстве, должна соответствовать аналогичной информации, содержащейся в указанном извещении.

Сведения о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 3 - 13 графы 2 Перечня (далее - принятые бюджетные обязательства) формируются:

в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 3 - 5, 7, 8, 10 графы 2 Перечня, не позднее 3 рабочих дней со дня заключения соответственно государственного контракта, договора, соглашения о предоставлении

межбюджетного трансферта, договора (соглашения) о предоставлении субсидии бюджетному или автономному учреждению, договора (соглашения) о предоставлении субсидии или бюджетных инвестиций юридическому лицу, издания приказа о штатном расписании с расчетом годового фонда оплаты труда, указанных в пунктах 3 - 5, 7, 8, 10 графы 2 Перечня;

в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 6 и 9 графы 2 Перечня, не позднее 3 рабочих дней со дня доведения в установленном порядке соответствующих лимитов бюджетных обязательств на принятие и исполнение получателем средств республиканского бюджета бюджетных обязательств, возникших на основании соответственно нормативного правового акта о предоставлении межбюджетного трансферта, нормативного правового акта о предоставлении субсидии юридическому лицу, указанных в названных пунктах графы 2 Перечня;

в части принятых бюджетных обязательств, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктом 13 графы 2 Перечня, одновременно с формированием Сведений о денежных обязательствах по данному бюджетному обязательству в соответствии с положениями, предусмотренными пунктами 22 и 23 настоящего Порядка.

Формирование Сведений о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктом 13 графы 2 Перечня, осуществляется Управлением после проверки наличия в платежном документе, представленном получателем средств республиканского бюджета, типа бюджетного обязательства.";

пункт 11 изложить в следующей редакции:

"11. Постановка на учет бюджетных обязательств (внесение изменений в поставленные на учет бюджетные обязательства), возникших из документов-оснований, предусмотренных пунктами 1 - 13 графы 2 Перечня, осуществляется Управлением по итогам проверки, проводимой в соответствии с настоящим пунктом, в течение:

двух рабочих дней со дня получения от получателя средств республиканского бюджета Сведений о бюджетном обязательстве, возникшем на основании документов-оснований, указанных в пунктах 1 - 4 и 10 - 12 Перечня;

не позднее следующего рабочего дня со дня формирования Управлением Сведений о бюджетных обязательствах, возникших на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 5 - 9 и 13 графы 2 Перечня.

Для постановки на учет бюджетного обязательства (внесения изменений в поставленное на учет бюджетное обязательство) Управление осуществляет проверку Сведений о бюджетном обязательстве, возникшем на основании документов-оснований, предусмотренных пунктами 1 - 13 графы 2 Перечня, на:

соответствие информации о бюджетном обязательстве, указанной в Сведениях о бюджетном обязательстве, документам-основаниям, подлежащим представлению получателями средств республиканского бюджета в Управление для постановки на учет бюджетных обязательств в соответствии с Порядком или включения в установленном порядке в реестр контрактов, указанный в пункте 3 графы 2 Перечня;

соответствие информации о бюджетном обязательстве, указанной в Сведениях о бюджетном обязательстве, составу информации, подлежащей включению в Сведения о бюджетном обязательстве в соответствии с приложением N 1 к настоящему Порядку;

соблюдение правил формирования Сведений о бюджетном обязательстве, установленных настоящим разделом и приложением N 1 к настоящему Порядку;

непревышение суммы бюджетного обязательства по соответствующим кодам классификации расходов республиканского бюджета над суммой неиспользованных бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств или лимитов бюджетных обязательств (далее - лимиты бюджетных обязательств), отраженных на лицевом счете получателя бюджетных средств или на лицевом счете для учета операций по переданным полномочиям получателя бюджетных средств, открытых в установленном порядке в Управлении (далее - соответствующий лицевой счет получателя бюджетных средств), отдельно для текущего финансового года, для первого и для второго года планового периода;

непревышение суммы бюджетного обязательства, пересчитанной Управлением в валюту Российской Федерации в соответствии с пунктом 14 настоящего Порядка, над суммой неиспользованных лимитов бюджетных обязательств в случае постановки на учет принятого бюджетного обязательства в иностранной валюте;

соответствие предмета бюджетного обязательства, указанного в Сведениях о бюджетном обязательстве, документе-основании, коду вида (кодам видов) расходов классификации расходов республиканского бюджета, указанному(ым) в Сведениях о бюджетном обязательстве, документе-основании.

В случае формирования Сведений о бюджетном обязательстве Управлением при постановке на учет бюджетного обязательства (внесения изменений в поставленное на учет бюджетное обязательство), осуществляется проверка, предусмотренная абзацами восьмым и девятым настоящего пункта.";

подпункт "в" пункта 12 признать утратившим силу;

в пункте 13:

абзац первый после слов "Сведений о бюджетном обязательстве" дополнить словами ", документа-основания";

подпункт "а" изложить в следующей редакции:

"в информационной системе в форме электронного документа, подписанного электронной подписью лица, уполномоченного действовать от имени Управления, - в отношении Сведений о бюджетном обязательстве, представленных в форме электронного документа, а также Сведений о бюджетном обязательстве, возникших на основании документов-оснований, указанных в пунктах 5 - 9 и 13 графы 2 Перечня;";

в пункте 15:

в подпункте "а" слова "абзацами вторым - четвертым, седьмым пункта 11" заменить словами "абзацами пятым - седьмым, десятым пункта 11";

в абзаце первом подпункта "б" слова "абзацами пятым и шестым пункта 11 настоящего Порядка" заменить словами "абзацами восьмым и девятым пункта 11 Порядка";

абзац пятый подпункта "б" дополнить словами "(далее - Уведомление о превышении)";

пункт 16 изложить в следующей редакции:

"16. Получатель средств республиканского бюджета в текущем финансовом году вносит в бюджетное обязательство, указанное в абзаце первом настоящего пункта, изменения в соответствии с пунктом 9 Порядка в части графика оплаты бюджетного обязательства, а также, при необходимости, в части кодов бюджетной классификации Российской Федерации.

Управление в случае отрицательного результата проверки Сведений о бюджетном обязательстве, сформированных по бюджетным обязательствам, предусмотренным настоящим пунктом, на соответствие требованиям, предусмотренным абзацами восьмым и девятым пункта 11 настоящего Порядка, направляет для сведения главному распорядителю (распорядителю) средств республиканского бюджета, в ведении которого находится получатель средств республиканского бюджета, Уведомление о превышении не позднее следующего рабочего дня после дня совершения операций, предусмотренных настоящим пунктом.";

2) в разделе V:

подпункт "а" пункта 28 изложить в следующей редакции:

"Управлением посредством предоставления информации о поставленных на учет бюджетных и денежных обязательствах (внесении изменений в ранее поставленные на учет бюджетные и денежные обязательства) и их исполнении (в том числе в форме электронного документа, а также посредством обеспечения возможности формирования в информационной системе отчетности в составе показателей, предусмотренных в отчетных формах, указанных в пункте 30 Порядка);";

3) в приложении N 1 к Порядку:

в графе "Наименование информации (реквизита, показателя)":

в строке 6.6 слова "/реестре соглашений" исключить;

в строке 7.7 после слов "Наименование банка" дополнить словами "(иной организации), в котором(-ой) открыт счет контрагенту";

в графе "Правила формирования информации (реквизита, показателя)":

строку 6.6 изложить в следующей редакции:

"Указывается уникальный номер реестровой записи в реестре контрактов". Не заполняется при постановке на учет бюджетного обязательства, сведения о котором направляются в Управление одновременно с информацией о государственном контракте, соглашении для ее первичного включения в реестр контрактов.";

в строке 7.7 после слов "банка контрагента" дополнить словами "или Управления";

в строке 8.3 слова "средства дополнительного финансирования," исключить;

сноску <****> после слов "поставщика (подрядчика, исполнителя)," дополнить словами "а также на основании приказа об утверждении штатного расписания с расчетом годового фонда оплаты труда (иного документа, подтверждающего возникновение бюджетного обязательства, содержащего расчет годового объема оплаты труда (денежного содержания, денежного довольствия),";

4) в приложении N 4.1 к Порядку:

в строке 5:

слова " из районного бюджета бюджету субъекта Российской Федерации " заменить словами " из районного бюджета бюджету поселений";

слова "трансферт, реестр соглашений" заменить словами "трансферт.";

в строке 6:

слова " из республиканского бюджета районному бюджету " заменить словами из районного бюджета бюджету поселений";

слова "сведения о котором подлежат включению в реестр соглашений" исключить;

в строках 7 - 9 слова "сведения о котором подлежат включению в реестр соглашений" исключить;

строку 10 дополнить словами "(иной документ, подтверждающий возникновение бюджетного обязательства, содержащий расчет годового объема оплаты труда (денежного содержания, денежного довольствия)";

в строке 13 слова " Иной документ, в соответствии с которым возникает бюджетное обязательство получателя средств районного бюджетного " заменить словами "Иной документ, в соответствии с которым возникает бюджетное обязательство получателя средств районного бюджета";

5) в приложении N 6 к Порядку:

в графе 23 слова "четвертый год" заменить словами "последующие годы".

            2.   Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя начальника по бюджетному учету и отчетности Зяблицкую Е. В.

Начальник Финансового отдела                                                                      С. А. Бурмакина
