Финансовый отдел Администрации

Турочакского района муниципального образования

 «Турочакский район»

ПРИКАЗ № 81-ф
	       от 10.06.2019 г.
	                                            с. Турочак


О внесении изменений в Порядок санкционирования 

расходов муниципальных бюджетных и автономных 

учреждений, источником финансового обеспечения 

которых являются субсидии, полученные в соответствии 

с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного 

кодекса Российской Федерации

В соответствии с Приказом Министерства финансов Республики Алтай от 24 апреля 2019г. № 109-п «О внесении изменений в приложение №2 к Порядку санкционирования расходов государственных бюджетных и автономных учреждений Республики Алтай, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, утвержденному приказом Министерства финансов Республики Алтай от 11 января 2019 года №06-п» (далее-Порядок), приказываю:

1. Пункт 3 Порядка изложить в следующей редакции:

        «Исполнительный орган власти, осуществляющий функции и полномочия учредителя в отношении учреждения (далее - Учредитель), ежегодно доводит до ОФК в электронном виде с применением электронной цифровой подписи Перечень целевых субсидий на 2019 год (далее - Перечень целевых субсидий) по форме согласно приложению № 1 к настоящему Порядку.
              Перечень целевых субсидий формируется Учредителем в разрезе аналитических кодов, присвоенных им для учета операций с целевыми субсидиями (далее - код субсидии) в соответствии с Перечнем кодов субсидий, предоставляемых Учреждениям в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 (далее - Перечень кодов субсидий), по каждой целевой субсидии.
                  В графе 1 Перечня целевых субсидий указывается наименование целевой субсидии в соответствии с Перечнем кодов субсидий.
                В графе 2 Перечня целевых субсидий указывается код субсидии в соответствии с Перечнем кодов субсидий. 

                Код субсидии состоит из 5 знаков и включает следующие составные части (таблица 1):

                                                                                                                                                                 Таблица 1
	Код субсидии

	Источник финансирования
	Цель предоставления субсидии (типовая)
	Детализация цели предоставления субсидии

	1
	2
	3
	4
	5


1 - источник финансирования, при этом: 
цифра "7" используется для отражения целевых субсидий, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Турочакский район",    

цифра "8" используется для отражения целевых субсидий, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай,    

цифра "9" используется для отражения целевых субсидий, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета и иных средств, имеющих целевое назначение. 
В случае, если целевая субсидия предоставляется по коду целевой статьи расходов, содержащей коды направлений расходов R0000 - R9990 и 50000 - 59990, то источник финансирования кодируется цифрой "9";
2 - 4 - используются для указания унифицированных групп целевой субсидии;
5 - применяются при необходимости для детализации цели предоставления целевой субсидии.
Учредитель в графе 1 Перечня целевых субсидий в скобках после наименования целевой субсидии указывает дополнительную детализацию цели предоставления целевой субсидии, обеспечив детализацию кода субсидии в 5 разряде кода целевой субсидии в графе 2 Перечня целевых субсидий.
В графе 3 Перечня целевых субсидий указываются коды классификации расходов бюджета.
В графах 4 - 6 Перечня целевых субсидий указываются сведения о нормативном правовом акте, в целях реализации которого осуществляется предоставление целевой субсидии и (или) регламентирующего порядок предоставления целевых субсидий.

В случае предоставления целевых субсидий в рамках реализации федеральных проектов, входящих в состав соответствующего национального проекта, по направлению, определенному Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" (далее - федеральный проект), дополнительно перед кодом субсидии включается код федерального проекта, соответствующий 4 - 5 разрядам кода целевой статьи расходов в соответствии с приложением N 11 к Порядку формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципам назначения, утвержденному приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8 июня 2018 года N 132н."

     2.   Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на заместителя начальника по бюджетному учету и отчетности Зяблицкую Е.В.

Начальник Финансового отдела                                                              С.А. Бурмакина
