ПРОТОКОЛ
заседания антитеррористической комиссии
на территории муниципального образования «Турочакский район»
21.12.2018 года                                                  № 5                                                  с. Турочак                                                                                  

Присутствовали члены комиссии:

    Харавлев В.П.; Печёнов Д.Н.; СоболевД.Ю.; Деребизов Г.О.
В работе заседания антитеррористической комиссии приняли участие: 

Гераськина Е.А. представитель МУК «Дом творчества и досуга».
Черепанова Н.С. начальник отдела образования МО «Турочакский район».
Глава Турочакского СП Осипов В.В., Глава Дмитриевского СП Попов А.В., Глава Тондошенского СП Стенина А.А.

Прокурор Турочакского района Казанцев Н.А.
Повестка дня.
1. О мерах по недопущению совершения террористических актов на территории Турочакского района в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздников.  
2. Отчет работы АТК МО «Турочакский район».

3. Утверждение плана работы комиссии на 2019 г.

По первому вопросу выступили:

Заместитель Председателя АТК В.П. Харавлев, огласи повестку дня, далее предложил заслушать приглашённых по очереди.
 Гераськина Е.А., доложила, что на объектах культуры Турочакского района, что на объектах культуры изданы приказы об организации дежурства при проведении массовых мероприятий, графики мероприятий направлены в отдел полиции, ПСЧ № 6 с. Турочак, ЕДДС МО «Турочакский район», направлено ходатайство в ММО МВД «Турочакский» о выделении сотрудника на момент проведения мероприятий. Видеокамеры в рабочем состоянии, тревожная кнопка работает, весь персонал проинструктирован под роспись.
 Черепанова Н.С. доложила, на территории Турочакского района расположено 24 образовательных учреждения все они соответствуют требованиям антитеррористической защищённости и имеют паспорта безопасности, оформленные в соответствии с Постановлением от 7 октября 2017 г. N 1235 Правительство Российской Федерации «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки российской федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства образования и науки Российской федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)». Организована охрана на объектах образования, постоянно поддерживается связь с органами МВД, МЧС, ЕДДС МО «Турочакский район». Обеспечен постоянный контроль за вносимыми (ввозимыми) на территорию образовательных учреждений грузами предметами ручной клади. Издан Приказ об организации проведения новогодних и рождественских мероприятий, составлены графики с назначением ответственных лиц, направлены в органы МВД, МЧС, ЕДДС МО «Турочакский район». Проведены инструктажи по антитеррористической безопасности, с преподавателями, учащимися и работниками образовательных учреждений с 100% охватом. Эвакуационные пути и выходы в исправном состоянии.
Главы сельских поселений Попов А.В. Стенина А.А. Осипов В.В. доложили, что организован график дежурств ответственных лиц администрации на выходные и праздничные дни, доведено МВД, МЧС, ЕДДС МО «Турочакский район». В Турочакском СП дополнительно организовано дежурство работников БУ «Коммунальщик» с обходом объектов водоснабжения, определены места запусков фейерверков на территории поселения.
По первому вопросу решили:


Принять доклады по проведению мероприятий, направленных на   недопущение совершения террористических актов на территории Турочакского района в период подготовки и проведения Новогодних и Рождественских праздников.

Главам Администраций сельских поселений, определить отведенные места для запусков фейерверков в границах населённых пунктов, проинформировать население. Места забора воды пожарным автомобилем наружного противопожарного водоснабжения содержать в исправном состоянии, обеспечить подъезд пожарного автомобиля к источникам противопожарного водоснабжения. При проведении праздничных мероприятий в местах с массовым пребыванием людей, общественных местах, обеспечить дежурство работников Администрации сельских поселений.    
По второму вопросу выступили: 


Секретарь АТК Печёнов Д.Н. доложил, о работе Антитеррористической комиссии МО «Турочакский район» за текущий период.
 По второму вопросу решили:

Информацию принять к сведению. Продолжить своевременное размещение в сети Интернет сведения о деятельности комиссии АТК на территории МО «Турочакский район».
По третьему вопросу выступили:
 Заместитель Председателя АТК В.П. Харавлев, огласил «План работы антитеррористической комиссии на территории МО «Турочакский район» на 2019 г.», предложил голосовать, единогласно.
По третьему вопросу решили:


Утвердить «План работы антитеррористической комиссии на территории МО «Турочакский район» на 2019 г.».
 Заместитель Председателя АТК                                                     Харавлев В.П.
 Секретарь АТК                                                                                 Печёнов Д.Н. 
