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О проведении общественного обсуждения проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Турочакский район» на период до 2035 года



В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в российской федерации, Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Турочакский район» 

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести общественные обсуждения проекта прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Турочакский район» на период до 2035 года.
Заказчик: Администрация муниципального образования «Турочакский район» (649140, Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Советская 77, тел. для справок: (38843) 2-25-27). 
Орган, ответственный за организацию общественного обсуждения: Администрации муниципального образования «Турочакский район». 
Срок проведения общественных обсуждений: с 02.04.2018г. по 20.04.2018г. 
В муниципальном образовании «Турочакский район» общественные обсуждения будут проведены 25 апреля 2018 года в 14 часов 00 мин (время местное) в здании администрации, расположенном по адресу: Республика Алтай, с. Турочак, ул. Советская, 77. 
Срок и место доступности: С материалами, вынесенными на общественные обсуждения, можно ознакомиться с 02.04.2018г. по 20.04.2018г.: 
а) на официальном портале муниципального образования «Турочакский район» (www.turochak-altai.ru) в подразделе «Публичные слушания»; 
б) в рабочие дни с 8 часов 00 мин. (время местное) до 16 часов 00 мин. (время местное), перерыв на обед с 13 часов 00 мин до 14 часов 00 мин. (время местное): 
в отделе экономики и имущественных отношений администрации Турочакского района, с. Турочак, ул. Советская,77, каб. № 7;  
 Порядок и форма представления замечаний и предложений по материалам обсуждения: 
а) в ходе общественных обсуждений принимаются в письменной форме по 19 апреля 2018 года в Администрации муниципального образования «Турочакский район» (649140, Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Советская, 77, каб. № 7, тел. для справок: (38843) 2-25-27), в рабочие дни с 8 часов 00 мин (время местное) до 16 часов 00 мин. (время местное), перерыв на обед с 13 часов 00 3 мин до 14 часов 00 мин. (время местное) - запись в журнале регистрации замечаний и предложений; 
б) после окончания общественного обсуждения в течение 20 дней принимаются в письменной форме в Администрации муниципального образования «Турочакский район» (649140, Республика Алтай, Турочакский район, с. Турочак, ул. Советская, 77, каб. № 7, тел. для справок: (38843) 2-25-27), в рабочие дни с 8 часов 00 мин (время местное) до 16 часов 00 мин. (время местное), перерыв на обед с 13 часов 00 3 мин до 14 часов 00 мин. (время местное) - запись в журнале регистрации замечаний и предложений. 
Общественные обсуждения проводятся Комиссией по общественным обсуждениям в форме слушаний всех заинтересованных участников общественных обсуждений с ведением протокола и предоставлением участникам общественных обсуждений возможности для выступлений по обсуждаемому вопросу. 
Состав Комиссии: -
- председатель комиссии – О.М. Подоляк – заместитель главы Администрации муниципального образования «Турочакский район»; 
Члены комиссии: 
- Н.И. Баканова –  начальник отдела экономики и имущественных отношений; 
- В.С. Барбачакова – заместитель начальника отдела экономики и имущественных отношений; 
- Н.П. Ялбакпашев – Начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, строительства, земельных отношений, экологического и лесного контроля; 
- С.А. Бурмакина – начальник финансового отдела. 
Комиссия осуществляет составление списка лиц, участвующих в общественных обсуждениях, включая приглашенных лиц; установление порядка выступлений на общественных обсуждениях, проведение опросов участников обсуждений по вопросам, являющимся предметом разногласий в ходе проведения общественных обсуждений; регистрацию присутствующих и выступивших участников общественных обсуждений, а также ранее поступивших и поданных непосредственно во время общественных обсуждений письменных замечаний и предложений по предмету обсуждения, ведет протокол общественных обсуждений, в котором четко фиксируются основные вопросы обсуждения, а также предмет разногласий между общественностью и заказчиком (если таковой выявлен). После объявления председателем Комиссии предмета общественных обсуждений всем участникам общественных обсуждений предоставляется возможность высказаться о своих предпочтениях, предложениях и замечаниях по намечаемой хозяйственной и иной деятельности. При наличии технической возможности осуществляется аудиозапись или видеосъемка прохождения общественных обсуждений, копия которых впоследствии используется при составлении протокола общественных обсуждений и приобщается к нему. 
По результатам общественных обсуждений Комиссией составляется протокол общественных обсуждений. 
В протоколе общественных обсуждений указываются: 
- дата и место проведения общественных обсуждений; 
- список присутствующих членов Комиссии, экспертов и специалистов; 
- список всех иных присутствующих, выступивших участников общественных обсуждений с указанием их фамилий, имен, отчеств, названий представляемых организаций, объединений; 
- вопросы, рассмотренные участниками общественных обсуждений (повестка дня), и содержание выступлений, сведения о принятых Комиссией за весь период проведения общественных обсуждений письменных замечаниях и предложениях с указанием их авторов; 
- итоги опросов присутствующих участников по обсуждаемым вопросам, предметам возникших разногласий между участниками обсуждений; 
- выводы Комиссии по результатам общественных обсуждений об общественных предпочтениях относительно экологических аспектов обсуждаемой деятельности; 
- данные о способе информирования общественности о проведении общественных обсуждений (дата публикации и наименование печатного издания, размещение в других средствах массовой информации) и сведения об обеспечении инициатором общественных обсуждений доступа общественности к материалам и документам. 
Срок подготовки протокола общественных обсуждений составляет не более семи рабочих дней со дня проведения общественных обсуждений. 
Протокол подписывается членами комиссии. 
Протокол проведения общественных слушаний входит в качестве одного из приложений в окончательный вариант проекта прогноза
Письменные замечания и предложения по предмету обсуждения принимаются в срок не позднее чем за три дня до их проведения в рабочие дни с 8.00 до 16.00 часов по адресу: с. Турочак, ул. Советская, 77, Администрация муниципального образования «Турочакский район», кабинет № 7, либо по тел. 8(388- 43) 22–5-27; 
2. Управлению организационной работы, документационного обеспечения и связей с общественностью опубликовать настоящее постановление на официальном сайте Администрации муниципального образования «Турочакский район» в сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.




Глава Администрации муниципального 
образования «Турочакский район»					                 В.В. Сарайкин
