Приложение 
к постановлению Врио главы Администрации муниципального образования «Турочакский район» 
№ 642 от «18» октября 2018 г.



МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
«Муниципальное управление в Турочакском районе на 2019-2024 годы»

I. Паспорт муниципальной программы


	Наименование муниципальной программы (далее -программа)     
	Муниципальное управление    в Турочакском районе на 2019-2024 годы

	Администратор
программы      
	Администрация муниципального образования «Турочакский район» 

	Соисполнители программы
	МКУ "Управление по делам ГОЧС и ЕДДС муниципального образования "Турочакский район"; МКУ муниципального образования "Турочакский район" "Дорожно-хозяйственное управление";
МУДО «Турочакская детская школа искусств».

	Сроки          
реализации     
программы      
	2019 - 2024 годы 

	Стратегическая задача, на реализацию которой направлена программа      
	Повышение эффективности управления муниципальным образованием


	Цель программы 
	


	Задачи программы   
	Задача 1. Обеспечение деятельности Администрации муниципального образования "Турочакский район"»
Задача 2. Обеспечение деятельности МКУ "Управление по делам ГОЧС и ЕДДС муниципального образования "Турочакский район";
Задача 3. Обеспечение деятельности МКУ муниципального образования "Турочакский район" "Дорожно-хозяйственное управление";
Задача 4. Обеспечение деятельности МУДО «Турочакская детская школа искусств».

	Аналитические
ведомственные  
целевые программы,  включенные в состав программы 
	Не реализуются

	Подпрограммы   
программы      
	отсутствуют

	Программно- целевые инструменты реализации программы      
	отсутствуют

	Целевые        
показатели     
программы
	Доля реализованных вопросов местного значения, отдельных государственных полномочий, переданных в установленном порядке от общего количества вопросов местного значения и переданных отдельных государственных вопросов;
Публикация итогов мониторингов социально-экономического развития муниципального образования;
Доля финансирования МКУ Управление по делам ГОЧС и ЕДДС муниципального образования "Турочакский район" от потребности;
Доля финансирования МКУ муниципального образования "Турочакский район" "Дорожно-хозяйственное управление" от потребности;
Удельный вес обучающихся посещающих школы искусств от общего числа детей, охваченных дополнительным образованием;
Удельный вес обучающихся в ДШИ от общего кол-ва детей 6-18 лет, проживающих в муниципальном образовании;
Удельный вес учащихся детской школы искусств, участвующих в фестивалях и конкурсах различного уровня в общей численности обучающихся.

	Ресурсное      
обеспечение    
программы      
	Объем бюджетных ассигнований за счет средств местного бюджета на реализацию программы составит 433416,4 тыс. рублей, в том числе погодам реализации программы:
2019 год – 71426,9 тыс. рублей;
2020 год – 71137,9 тыс. рублей;
2021 год – 71734,9 тыс. рублей;
2022 год – 72437,9 тыс. рублей;
2023 год – 73037,9 тыс. рублей;
2024 год – 23637,9 тыс. рублей.


	Ожидаемые      
конечные       
результаты     
реализации     
программы      
	В результате реализации программы к концу 2024 года будут достигнуты следующие показатели:
Доля реализованных вопросов местного значения, отдельных государственных полномочий, переданных в установленном порядке от общего количества вопросов местного значения и переданных отдельных государственных вопросов – 100%;
Публикация итогов мониторингов социально-экономического развития муниципального образования – 3отчета ежегодно;
Доля финансирования МКУ Управление по делам ГОЧС и ЕДДС муниципального образования "Турочакский район" от потребности – 100%;
Доля финансирования МКУ муниципального образования "Турочакский район" "Дорожно-хозяйственное управление" от потребности – 100%;
Удельный вес обучающихся посещающих школы искусств от общего числа детей, охваченных дополнительным образованием -14%;
Удельный вес обучающихся в ДШИ от общего кол-ва детей 6-18 лет, проживающих в муниципальном образовании – 13,3%;
Удельный вес учащихся детской школы искусств, участвующих в фестивалях и конкурсах различного уровня в общей численности обучающихся – 83%.





II. Характеристика сферы реализации муниципальной программы

Важнейшей целью социально-экономического развития Турочакского района является повышение уровня и качества жизни населения, формирование благоприятной, безопасной среды обитания, в том числе необходимого уровня безопасности населения Турочакского района.
Настоящий План реализует политику Администрации муниципального образования Турочакского района по ведению гражданской обороны, защите населения от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, соблюдения первичных мер пожарной безопасности, личной безопасности и обеспечения безопасности людей на водных объектах.
Обеспечение необходимого уровня защиты населения при возможном ведении боевых действий, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, жизнеобеспечение пострадавшего населения в чрезвычайной ситуации и минимизация потерь на территории Турочакского района являются важными факторами устойчивого социально-экономического развития Турочакского района.
Для обеспечения ведения гражданской обороны на территории Турочакского района в режиме постоянной готовности, а также для своевременного и качественного перевода экономики района в повышенные степени готовности необходимо наращивать материально-техническую базу, повышать степень готовности защитных сооружений. На сегодняшний день задачи по тушению пожаров на территории Турочакского района выполняет ПСЧ-№6 (1 отряда ФПС по Республике Алтай), так же для поддержания сил постоянной готовности и успешного тушения пожаров на территории Турочакского района был создан отдельный пожарный пост в селе Бийка. Для целей оперативного реагирования на пожароопасную обстановку на территории Турочакского района созданы подразделения добровольной пожарной охраны 
В то же время проблема обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории Турочакского района остается острой   и требует комплексного межведомственного подхода к ее решению. В связи с этим необходимый уровень координации действий и концентрации ресурсов при ее решении может быть достигнут только при использовании программно-целевых методов, а повышение уровня безопасности жизнедеятельности населения может быть обеспечено путем реализации следующих основных программных направлений:
1) совершенствование и формирование нормативной правовой базы по вопросам обеспечения и реализации первичных мер пожарной безопасности;
2) совершенствование системы подготовки руководителей, должностных лиц учреждений, населения в области пожарной безопасности;
3) обеспечение информирования населения района через средства массовой информации по вопросам обеспечения пожарной безопасности;
4) выполнение предписаний органов государственного пожарного надзора по устранению выявленных нарушений требований пожарной безопасности на объектах с длительным массовым пребыванием людей (объекты образования, здравоохранения и культуры);
5) выполнение предписаний органов государственного пожарного надзора по устранению выявленных нарушений требований пожарной безопасности на объектах социальной сферы района.
В настоящее время особое значение приобретает обеспечение безопасности эксплуатации зданий и сооружений объектов образования, здравоохранения и культуры, соответствие их технического состояния установленным правилам и нормативам. Ряд объектов здравоохранения, образования, социально-культурного назначения эксплуатируются с нарушениями требований   пожарной безопасности.
Имеющиеся нарушения требований пожарной безопасности на объектах Турочакского района повышают вероятность возникновения и распространения последствий пожара и могут привести к необратимым последствиям в случае возможного возникновения пожара, а именно к гибели людей.
Для минимизации последствий возможных диверсионно- террористических актов необходимо усилить антитеррористическую защищенность объектов экономики Турочакского района, в первую очередь   образовательных учреждений и объектов жизнеобеспечения населения.
   Для обеспечения безопасности населения на водных объектах Турочакского района необходимо активизировать пропагандистскую работу среди населения   по    вопросам безопасного поведения на воде и льду. В период купального сезона необходимо проводить работу по организации мест массового отдыха у водных объектов Турочакского района, в том числе по созданию спасательных постов в местах массового неорганизованного отдыха населения, как в летнее, так и зимнее время.
Одним из основных направлений дорожной деятельности в муниципальном образовании являются мероприятия, направленные на увеличение протяженности и повышение пропускной способности автомобильных дорог. Необходимость таких мероприятий обусловлена постоянно увеличивающимися темпами роста застройки территории муниципального образования и увеличением количества транспортных средств.
В условиях возросшей интенсивности движения и нагрузки на автомобильные дороги большую актуальность приобретают мероприятия, связанные с повышением уровня содержания автомобильных дорог и улучшением их технического состояния. Учитывая тот факт, что в течение длительного времени темпы износа автомобильных дорог муниципального образования были выше темпов их восстановления и развития, значительная часть автомобильных дорог общего пользования муниципального образования имеет высокую степень износа.
Несоответствие состояния автомобильных дорог техническим регламентам и нормам может привести к увеличению числа аварийных ситуаций на автомобильных дорогах, отрицательно сказаться на безопасности дорожного движения, привести к необходимости ограничения, а также запрещения движения по таким дорогам не только грузового, но и общественного транспорта. Налицо значимость мероприятий по поддержанию бесперебойного движения транспортных средств по автомобильным дорогам и безопасных условий дорожного движения.
Требуют разрешения и другие проблемы дорожно-благоустроительного комплекса муниципального образования: износ существующего парка специализированной техники, тяжелые условия труда, уровень оплаты труда, текучесть кадров, дефицит квалифицированных работников узких специальностей.
В настоящее время в муниципальном образовании находится в эксплуатации 313,8 км. дорог, по которым требуется выполнение круглогодичных мероприятий по их содержанию с целью обеспечения безопасного комфортного передвижения, модернизации, приведения их параметров к современным условиям. 
Большинство объектов внешнего благоустройства населенных пунктов, таких как зоны отдыха, памятников нуждаются в ремонте и реконструкции.
Развитие Российской Федерации на современном этапе характеризуется повышенным вниманием общества к культуре. Детские школы искусств - важная составляющая образовательного и культурного пространства страны. Основными задачами деятельности данных образовательных организаций являются выявление одаренных детей и создание условий для развития и реализации их таланта, а также формирование и развитие культурного и духовного потенциала нации. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», вступившим в силу с 1 сентября 2013г., в детских школах искусств реализуются дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств и дополнительные общеразвивающие программы.  Установлены Федеральные государственные требования к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусства и срокам их реализации. Переход на другой уровень образования в области искусства предполагает совершенствование условий обеспечения образовательной, творческой и культурно-просветительской деятельности школ искусств.
Турочакская детская школа искусств и ее Иогачский филиал многие годы успешно выполняет функции детского образовательного учреждения в сфере культуры и искусства: выявляет одаренных детей и обеспечивает развитие и реализацию их таланта, посредством проведения культурно-просветительских мероприятий, повышает культурный уровень детей и взрослого населения Турочакского района, организует содержательный досуг детей и молодежи.  Об эффективности деятельности школы свидетельствуют следующие показатели: рост числа желающих заниматься в Турочакской ДШИ, ежегодное результативное участие обучающихся ДШИ в творческих конкурсах различного уровня (районных, республиканских, российских, международных), систематическое поступление выпускников ДШИ в среднеспециальные и высшие учебные заведения, реализующие профессиональные программы в области искусства.
Наличие в муниципальном районе школы искусств и ее эффективная деятельность создает условия для повышения качества и разнообразия услуг, предоставляемых в сфере образования, культуры и искусства, обеспечивает возможность развития и реализации культурного и духовного потенциала населения, формирует позитивный культурный образ Турочакского района и Республики Алтай.
Сегодня дети и подростки с. Турочак, с. Артыбаш и с. Иогач имеют возможность заниматься в муниципальном учреждении дополнительного образования «Турочакская детская школа искусств» (далее – МУДО «Турочакская ДШИ») по дополнительным общеобразовательным программам художественно-эстетической направленности и по дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области искусств по направлениям: инструментальное исполнительство (фортепиано, аккордеон, баян, домра, гитара, национальные инструменты), хореография,  изобразительное искусство, декоративно-прикладное искусство. 
В 2017-2018 учебном году в детской школе искусств обучалось 240 детей.     Педагогическую деятельность в течение 2012-2013 учебного года   осуществляли 17 преподавателей. Преподаватели детской школы искусств постоянно работают над повышением уровня педагогического мастерства: посещают мастер-классы, семинары-практикумы, обучаются на курсах повышения квалификации.
В целях выявления одаренных детей и создания условий для развития и реализации их таланта, в школе проводится большая работа по организации внешкольной концертно-фестивальной и конкурсной деятельности. При Турочакской школе искусств функционируют творческие коллективы: Образцовый самодеятельный хореографический коллектив «Экартэ», вокально-инструментальный ансамбль «Студия ШИ», вокальные и инструментальные ансамбли, проводятся выставочные работы обучающихся художественного отделения.  
Дополнительное образование детей, помимо обучения, воспитания и творческого развития личности, позволяет решать ряд других социально значимых проблем, таких как: обеспечение занятости детей, их самореализация и социальная адаптация, формирование здорового образа жизни, профилактика безнадзорности, правонарушений и других асоциальных проявлений среди детей и подростков. МУДО «Турочакская ДШИ» создает условия для обеспечения полноценной жизнедеятельности детей, их занятости во внеурочное время, для развития творческого и интеллектуального потенциала обучающихся и формирования у молодого поколения нравственности и гражданственности.
Для поддержания и развития системы дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства, увеличения охвата детей дополнительным образованием, необходимо постоянное совершенствование методов и видов дополнительного образования, обеспечение устойчивого функционирования и дальнейшего развития. Учитывая необходимость комплексного подхода, целесообразно решать поставленную задачу в рамках ведомственной программы с использованием программно-целевого метода бюджетного планирования, обеспечивающего эффективное решение проблем за счет реализации комплекса мероприятий, увязанных по ресурсам   и срокам.

III. Приоритеты муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы, цели, задачи и целевые показатели муниципальной программы.

Основные приоритеты муниципальной политики обозначены в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Турочакский район» на период до 2035 года, утвержденной Решением совета депутатов муниципального образования «Турочакский район» от 23.08.2018 года № 45-5 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Турочакский район» на период до 2035 года.
Повышение эффективности и более высокие темпы роста экономики района требуют совершенствование экономической политики, механизмов государственного и муниципального регулирования, повышения эффективности деятельности исполнительных органов муниципальной власти.
На основе приоритетов повышения эффективности систем жизнеобеспечения определены цели и задачи Программы.
Целью программы является – Повышение эффективности управления муниципальным образованием
Для достижения поставленной цели планируется решение следующих задач: 
Задача 1. Обеспечение деятельности Администрации муниципального образования "Турочакский район"»
Задача 2. Обеспечение деятельности МКУ "Управление по делам ГОЧС и ЕДДС муниципального образования "Турочакский район";
Задача 3. Обеспечение деятельности МКУ муниципального образования "Турочакский район" "Дорожно-хозяйственное управление";
Задача 4. Обеспечение деятельности МУДО «Турочакская детская школа искусств».
Для оценки реализации мероприятий программы применены показатели, которые установлены Указами Президента РФ.
Сведения о составе и значениях целевых показателей приведены в приложении № 1 к муниципальной программе.

IV. Сроки реализации муниципальной программы

Реализации муниципальной программы осуществляется с 2019 года по 2024 год.
Срок определен, исходя из необходимости синхронизации достижения цели и решения задач, предусмотренных муниципальной программой.

V. V. Сведения о подпрограммах муниципальной программы

Подпрограммы отсутствуют.

VI. Сведения об аналитических ведомственных целевых программах, включенных в состав муниципальной программы

Аналитические ведомственные целевые программы в составе муниципальной программы не реализуются.

VII. Анализ рисков реализации муниципальной программы и описание мер управления рисками реализации муниципальной программы

На основе анализа социально-экономического развития за последние годы выявился ряд основных рисков для развития на среднесрочную перспективу.
Внутренние риски:
1) неэффективность управления и организации процесса реализации программы;
2) неэффективное использование бюджетных средств;
3) недостаточный профессиональный уровень кадров среднего и высшего звена, необходимый для эффективной реализации мероприятий программы;
4) отсутствие или недостаточность межведомственной координации в ходе реализации программы.
Меры управления внутренними рисками:
1) разработка и внедрение эффективной системы контроля и управления реализацией программных положений и мероприятий, оценки эффективности использования бюджетных средств;
2) мониторинг результативности и эффективности реализации муниципальной программы;
3)  проведение подготовки и переподготовки кадров;
4) разработка мер по межведомственной координации в ходе реализации муниципальной программы.
Внешние риски:
1) снижение темпов экономического роста (снижение значимости района в масштабах развития республики, значительный ежегодный рост тарифов на услуги естественных монополий и др.);
2) ухудшение внутренней и внешней конъюнктуры, снижение объемов финансирования муниципальной программы, отсутствие полного финансирования;
3) социально - демографическая ситуация в муниципальном образовании (дефицит трудоспособных трудовых ресурсов);
4) риски природного характера. 
5) слабая ресурсная база (техническая, производственная, финансовая).
Меры управления внешними рисками:
1) проведение комплексного анализа внешней и внутренней среды исполнения муниципальной программы, при необходимости пересмотр критериев оценки и отбора мероприятий муниципальной программы;
2) проведение мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности мероприятий муниципальной программы для частных инвесторов;
3) оперативное внесение изменений в муниципальную программу, при возникновении негативных факторов влияющих на достижение целевых показателей муниципальной программы;
4) проведение подготовки и переподготовки кадров.

VIII. Ресурсное обеспечение муниципальной программы

Объем бюджетных ассигнований за счет средств местного бюджета на реализацию программы составит 433416,4 тыс. рублей, в том числе погодам реализации программы:
2019 год – 71426,9 тыс. рублей;
2020 год – 71137,9 тыс. рублей;
2021 год – 71734,9 тыс. рублей;
2022 год – 72437,9 тыс. рублей;
2023 год – 73037,9 тыс. рублей;
2024 год – 23637,9 тыс. рублей.

IX. Ожидаемые конечные результаты реализации муниципальной программы

[bookmark: _GoBack]В результате реализации программы к концу 2024 года будут достигнуты следующие показатели:
Доля реализованных вопросов местного значения, отдельных государственных полномочий, переданных в установленном порядке от общего количества вопросов местного значения и переданных отдельных государственных вопросов – 100%;
Публикация итогов мониторингов социально-экономического развития муниципального образования – 3отчета ежегодно;
Доля финансирования МКУ Управление по делам ГОЧС и ЕДДС муниципального образования "Турочакский район" от потребности – 100%;
Доля финансирования МКУ муниципального образования "Турочакский район" "Дорожно-хозяйственное управление" от потребности – 100%;
Удельный вес обучающихся посещающих школы искусств от общего числа детей, охваченных дополнительным образованием -14%;
Удельный вес обучающихся в ДШИ от общего кол-ва детей 6-18 лет, проживающих в муниципальном образовании – 13,3%;
Удельный вес учащихся детской школы искусств, участвующих в фестивалях и конкурсах различного уровня в общей численности обучающихся – 83%.
Результаты реализации муниципальной программы по годам представлены в приложении № 2
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