

Отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» за 2019 год.
 
Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Турочакский район»  , осуществляет свои полномочия в области внешнего муниципального финансового контроля и основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
Комиссия осуществляет свою деятельность на основе планов, которые разрабатываются и утверждаются самостоятельно (ст.11 Положения о комиссии). В планы работы включаются предложения и запросы Главы муниципального образования «Турочакский район» и глав сельских поселений Турочакского района.
Правовое и методическое обеспечение деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» осуществлялось на основе   Положения от 21.10.2011г. «О Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район», утвержденное Решением №33-7; Регламента; Стандартов внешнего муниципального финансового контроля.
В целях взаимодействия с органами муниципального финансового контроля Республики Алтай  Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Турочакский район» входит в Совет Контрольно-счетных органов Республики Алтай.  
В целях взаимодействия со следственными органами, прокуратурой подписаны соглашения о межведомственном взаимодействии, в соответствии с которым все материалы по проведенным проверкам (акты) передаются в Турочакский межрайонный следственный отдел, прокуратуру Турочакского района.
В соответствии со ст.9 Положения о Комиссии  внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся Контрольно-ревизионной комиссией в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
По итогам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий было проверено бюджетных средств в сумме 6029748,9 тыс.руб., в том числе:
-Контрольные мероприятия по проверке учреждений в сумме 262423,6 тыс.руб.;
-Экспертно-аналитическое мероприятие на проекты Решения сессий «О внесении изменений и дополнений в решения о бюджете на 2019 год и плановый период 2020-2021гг.» в сумме 977163,31 тыс.руб.;
- Экспертно-аналитическое мероприятие на годовые отчеты по исполнению бюджета в сумме 1535909,77 тыс.руб.;
- Экспертно-аналитическое мероприятие на проекты Решения сессий «О бюджете на 2020 год и плановый период 2021-2022гг.» в сумме 3245199,9 тыс.руб.;
- Экспертно-аналитическое (контрольное) мероприятие по аудиту в сфере закупок в сумме 9052,33 руб.
Контрольные мероприятия.
За 2019 год согласно, утвержденного плана работы Контрольно-ревизионной комиссией проведено 8 контрольных мероприятий, по итогам которых составлено 8 Актов   и охвачено – 8 объектов, в том числе: 
4-органы местного самоуправления; 3 бюджетные учреждения, 1 казенные учреждения.
При проведении контрольных мероприятий выявлены ряд нарушений:
1. Нарушения ведения бухгалтерского учета: в 2019 году установлены  грубейшие нарушения в Муниципальном общеобразовательном учреждении  «Кебезенская средняя общеобразовательная школа» за 2016-2018 годы» при формировании бухгалтерской (бюджетной) отчетности, выразившееся в искажении  по дебетовому обороту по счетам составило 996580,95 руб., что составляет 14,5% искажения бухгалтерской отчетности по виду расходов 244; 
при проверке  расчетов с подотчетными лицами  выявлены искажения дебиторской, кредиторской задолженностей по контрагентам; необоснованные списания бюджетных средств по операциям с товарно-материальными ценностями (ГСМ, хозяйственные материалы) в сумме 501263,34 руб.;
при проверке расчетов с поставщикам, подрядчиками выявлено отсутствие учета, которое привело искажению дебиторской, кредиторской задолженностей, переплатам; неправомерные расходы с присвоением бюджетных средств, на общую сумму  316661,96 руб..
2. При проверке кассовых операций установлены многочисленные нарушения указаний 3210-у в части оформления кассовых расходных ордеров (отсутствие подписей получателей, отсутствие данных документа удостоверяющего личность получателя), выявлены ряд недостач, излишков (42340,52 руб.).Нарушения бюджетного законодательства в части целевого расходования средств в сумме 173,515 тыс.руб..
3. При проверке оплаты труда и начислений на них в учреждениях, органах местного самоуправления, выявлены переплаты по заработной плате сотрудникам в размере  119402,09 руб.
4. Одним из видов нарушений ведения бухгалтерского учета, кассовой дисциплины, законодательства о закупках и т.д. являются нарушения,  которые приводят к неэффективным расходам, в виде штрафов, пеней в различные уровни бюджетов, исполнительных документов, судебных решений. В  2019 году Контрольно-ревизионной комиссией установлено 300192,46 руб..
5. При проверке соблюдения требований Федерального закона №44-ФЗ при формировании планов графиков, планов закупок, соответствие произведенным закупкам товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд установлены нарушения ст.23, ст.93, ст.95 закона 44-ФЗ.
          Экспертно-аналитическая деятельность
За 2019 год в соответствии, утвержденным планом работы Контрольно-ревизионной комиссией «Турочакский район» проведено 43 экспертно-аналитических мероприятия, составлено 43  Заключений, в том числе: 10 Заключения - на Проект Решения об исполнении бюджетов МО «Турочакский район» и сельских поселений за 2018год; 23 Заключений на Проект Решения по внесению изменений в бюджет МО «Турочакский район»;  10 Заключений на Проект Решения о бюджетах на 2019год и плановый период МО «Турочакский  район» и сельских поселений.
Анализ результатов экспертно-аналитических мероприятий проведенных Контрольно-ревизионной комиссией  в 2019 году позволил выделить основные нарушения и недостатки при формировании проектов бюджетов:
-перечень и содержание документов, представляемых одновременно с проектом решения, не соответствует ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ и Положению о бюджетном процессе;
         - не заполнение или неполное заполнение обязательных форм бюджетной отчетности, отсутствия в пояснительных записках достаточной информации, позволяющей дать оценку факторам, повлиявшим на исполнение бюджета и на результаты деятельности ГРБС.; 
За 2019 год по итогам проведенных контрольных мероприятий направлено 4 и снято с контроля - 4 представлений.    
По итогам всех проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлены заключения в  Совет депутатов МО «Турочакский район», Отчеты размещены на официальном сайте. 
По отдельным  контрольным мероприятиям материалы направлены в Прокуратуру Турочакского района, Следственный комитет.
Обращение граждан в 2019 году не поступало.
Штатная численность Контрольно-ревизионной комиссии составляла 2 единицы.  
На 2020 год план работы утвержден и размещен на странице Контрольно-ревизионной комиссии. 
С учетом численности специалистов в своей работе Контрольно-ревизионная комиссия  МО «Турочакский район» старается формировать комплексную и цикличную систему внешнего муниципального финансового контроля. 


Председатель 
Контрольно-ревизионной комиссии                                          О.П.Волкова
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