Отчет о проведенной проверке 
в Муниципальном образовании «Турочакское сельское поселение Турочакского района Республики Алтай»  по  соблюдению бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса, а так же расходования средств по подразделу  0103 "Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований"
    за период 2017гг

        Объект проверки:  Муниципальное образование «Турочакское сельское поселение Турочакского района Республики Алтай»
      Основание для проведения проверки: план работы Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Турочакский район» на 2018 год.
      Цель проведения проверки: целевое использование бюджетных средств по подразделу  0103 "Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований".     
      Проверяемый период:2017 год.
      Предмет проверки: бюджет поселения, расчеты с поставщиками, подрядчиками, дебиторами по доходам, оплата труда работников сельской администрации, кассовые , банковские операции.
       Срок проведения проверки: с 06 .08. 2018- 16.08.2018г.
       За проверяемый период руководство Администрации Турочакского сельского поселения осуществляли  Глава Администрации Турочакского сельского поселения Осипов Виктор Валерьевич,  главный бухгалтер Зенкова Надежда Александровна.
[bookmark: _GoBack]      При проведение плановой проверки в сельском поселении  по соблюдению бюджетного законодательства при осуществлении бюджетного процесса, а так же расходования средств по подразделу  0103 "Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований" в муниципальном образовании «Турочакское сельское поселение» установлены нецелевые расходы в сумме 127906,46 руб. по оплате труда лица, исполняющего обязанности заместителя председателя, в связи с увольнением по собственному желанию действующего заместителя председателя Турочакского сельского Совета депутатов. Заместитель председателя  сельского Совета депутатов избирается из числа депутатов, сторонние лица не могут выполнять обязанности заместителя председателя сельского Совета депутатов. (ст. 20.1 устава муниципального образования «Турочакского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай».)
     Материалы переданы в Турочакскую районную прокуратуру, следственный комитет.

Председатель Контрольно-ревизионной 
Комиссии                                                                                                                     О.П.Волкова
